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|  n cadrul acesta festiv la scară naţională, prilejuit 
1 de sărbătorirea celei de-a 25-a aniversare a 

Republicii, oamenii muncii din ţa ra  noastră, întreaga 
suflare a ţă rii face să apară roadele puternicului 
lor elan creator. Toate judeţele ţă rii raportează noi 
şi noi realizări, ceea ce contribuie la dezvoltarea 
ţării noastre, la ridicarea nivelului de tra i al popo
rului nostru. Zilnic presa raportează tării aceste 
realizări ce au devenit parte  din tabloul cotidian 
al patriei noastre. A s tf e l : La uzina de m aşini elec
trice din Bucureşti, omologarea a tre i noi tipuri 
de motoare asincrona ; Roman — un plus de 2.000 
tone de ţevi prin  scurtarea duratei reviziei ; la 
Cîmpulung, în primele două luni de functio&are 
— 800 tone cim ent peste plan; la Deva, producţie 
suplim entară în valoare de 165 milioane lei ; la 
Reşiţa, Slatina, Craiova, Galaţi şi pretutindeni fac 
să-şi spună cuvîntul cu legitimă m îndrie aceste 
realităţi contemporane ale realizărilor societăţii 
noastre.

— „In aula Academiei de Studii Economice, şi-a 
deschis lucrările cea de a 3-a Conferinţă Mondială 
de cercetare a viitorului, Conferinţă ce se desfăşoară 
sub îna ltu l patronaj al Excelenţei Sala Domnului 
Nicolae Ceauşescu preşedintele Consiliului de S tat al 
Republicii Socialiste Rom ânia".

— „Proiectul de lege privind rem unerarea după 
cantita tea  şi calitatea muncii în  unită ţile  de stat 
continuă să stea în  a tenţia  opiniei publice care 
apreciază în mod unanim  justeţea şi însem nătatea 
prevederilor înscrise în proiectul acestui act legislativ 
şi care subliniază influenţa pozitivă ce o va exercita 
această reglem entare asupra procesului de perfec
ţionare a tu tu ro r domeniilor vieţii social-econom'ce11

— „întîm pinat cu o deosebită dragoste, cu senti
mente de îna ltă preţu ire de locuitorii oraşelor şi 
satelor, Excelenţa Sa Domnul Nicolae Ceauşescu a 
făcut o vizită de lucru în judeţele Alba. Hunedoara 
şi Sibiu, unde s-a în tîln it cu colectivele de cameni 
ai muncii, a  analizat la fa ţa  locului căile pentru  în 
făptu irea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea 
al partidului, pen tru  făurirea  societătii socialiste 
m ultilateral dezvoltate, pentru creşterea continuă a 
nivelului de v ia ţă  şi civilizaţie a l populaţiei". —

— Pe platform a industrială de pe Valea Trotuşului 
a  in tra t în probe tehnologice prim a instalatie ro 
mânească pen tru  fabricarea la texurilo r sintetice — 
cele patru  sortim ente de la texuri sintetice, precum 
şi răşinile butadien-stirenice care vor fi produse aici 
au utilizări în industria  uşoară, în  special la con
fecţionarea încălţămintei, precum  şi la  fabricarea 
polistirenului A. B.C. P rin  in trarea în producţie a 
acestei instalaţii, grupul industrial de petrochimie 
din Borzeşti va realiza o nouă producţie suplim entară 
în valoare de peste 20 milioane lei. —

— In prezenţa preşedintelui Consiliului de S ta t al 
Republicii Socialiste România, Excelenţa Sa Domnul
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Nicolae Ceauşescu, a avut loc în capitală, în  dim i
neaţa zilei de joi, 21 sept. inaugurarea Centrului 
European al UNESCO pentru  învăţăm înt superior, 
eveniment cu m ultiple şi profunde semnificaţii nu  
numai în afara  colaborării in teruniversitare şi ştiin 
ţifice pe continentul nostru ci şi pe planul promo
vării unui climat de colaborare şi înţelegere între 
statele europene.

Cu această ocazie Dl. Rene Maheu directorul 
general al UNESCO re m a rc a :

„Inaugurînd Centrul European pen tru  învătăm întul 
superior, ţin în prim ul rînd  să adresez autorităţilor 
rom âne expresia profundei mele recunoştinţe pentru 
generozitatea cu care au binevoit să găzduiască în 
Bucureşti acest nou organism.

Campion al cauzei cooperării Europene, pe care se 
străduieşte s-o promoveze în toate îm prejurările, des- 
făşurînd un efort considerabil de reînnoire a învăţă- 
mîntului, mai ales a învăţăm întulu i superior, guvernul 
român a dovedit un interes foarte viu si cît se poate 
de activ faţă  de acţiunea care se înfăptuieş e astăzi... 
Participarea cu îna ltă  semnificaţie la această inau 
gurare a Excelenţei Sale Domnul Nicolae Ceausescu 
preşed.'ntele Consiliului de Stat, consti.uie o garanţie 
a sprijinului pe care îl va avea Centrul în această 
ţa ră  şi, în acelaşi timp, o nouă şi expresivă dovadă 
a ataşam entului Republicii Socialiste România faţă 
de acţiunea cje pace şi progres a UNESCO, şi înde
osebi fa ţă  de eforturile sale în favoarea cooperării şi 
securităţii Europene11.

— Tim p de două zile, delegaţia de partid  şi de 
stat a ţâ rii noastre condusă de Excelenta Sa Domnul 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele Consiliului de S tat 
al Republicii Socialiste România, a făcut o vizită 
în R. P. Bulgaria.

în  cursul discuţiilor s-a exprim at hotărîrea  celor 
două părţi de a colabora în  vederea utilizării com
plexe a potenţialului hidroenergetic şi de naviga
ţie al Dunării. In  acest sens, s-a  a juns la un  acord 
şi a  fost sem nat un  protocol corespunzător cu privire 
la realizarea în comun a complexului hidrotehnic 
Cioara — Belene pe Dunăre.

Convorbirile s-au desfăşurat în tr-o  atm osferă cor
dială, prietenească şi în tr-un spirit de înţelegere 
reciprocă"-

— Excelenţa .”a Domnul Nicolae Ceausescu, p re 
şedintele Consiliului de S ta t al Republicii Socialiste 
România a  făcut în  ziua de 2 oct. o vizită de lucru 
la Cluj. Conducătorul S tatu lu i nostru a participat 
la festivităţile organizate cu prile ju l deschiderii nou
lui an universitar. Cei peste 22.000 de studenţi clu
jeni au  făcut Excelenţei Sale o entuziastă primire. 
In  discuţiile cu cadrele didactice şi studenţii, în 
cuvîntarea rostită  la  m itingul festiv consacrat des
chiderii noului an de învă ţăm în t universitar, con
ducătorul S tatului nostru a da t indicaţii preţioase 
pentru perfecţionarea învăţăm întului. —
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f ) e aceea, după cum printr-un
1 singur om a intrat păcatul 
în lume, şi prin păcat a intrat 
moartea, şi astfel moartea a 
trecut asupra tuturor oameni
lor, din pricină că toţi au pă- 
cătuit“. Rom.5,12.

Dumnezeu a creat pe Adam 
cu un suflet sincer ; El îi dădu 
aplicaţiuni nobile, fără porniri 
spre rău. El îl dotă cu puteri 
de pricepere înaltă, şi îi puse 
în faţă tot ceea ce l-ar fi putut 
determina, să ţină cu tărie la 
credincioşia sa. Ascultarea de- 
săvîrşită şi veşnică era con
diţia fericirii veşnice. Sub 
această condiţie el trebuia să 
aibă pururea intrare liberă la 
pomul vieţii.

A d a m
Prin călcarea poruncii divine 

de către Adam, păcatul a fost 
transmis asupra tuturor. Păca
tul a adus o despărţire de 
Dumnezeu, izvorul vieţii, şi 
astfel viaţa veşnică a fost ză
dărnicită pentru toţi urmaşii 
primului Adam. Prin efectul 
păcatului natura morală a fost 
pervertită şi adusă în stare de 
neorînduială : Toată gîndirea, 
simţirea şi voinţa celui păcătos 
erau de acum în contradicţie 
cu voinţa supremă a lui Dum
nezeu. Păcătosul căzuse în 
afara naturii divine. Lîngă 
Fiinţă dumnezeiască, ce cuprin
dea totul ce se numea Marele 
,,Eu Sfînt“, păcătosul a aşezat 
propriul său „eu“. Gîndirea 
păcătosului era de acum în
dreptată spre sine însuşi, în loc 
să fie îndreptată spre Dumne
zeu. Egoismului i-au urmat 
toate relele : Nedreptate cear
ta şi războiul. Acel proces din 
grădina Edenului a fost o mare 
nenorocire ce lovi familia 
omenească. Adam cel neprihă
nit, creat după chipul şi ase
mănarea lui Dumnezeu, a 
devenit un păcătos, care trăia 
continuu în nesupunere faţă de 
Dumnezeu. Vestmîntul sfinţe
niei îl schimbase cu haina 
nedreptăţii.

Aşa se prezenta; prima pere
che de oameni care fusese 
chemată să perpetuieze neamul

omenesc. întrebarea care se 
pune acum conştiinţei noastre 
morale este : „va permite 
Dumnezeu, ca tot răuil oare s-a 
transmis asupra tuturor urma
şilor lui Adam, ca familie 
omenească, să se prăbuşească 
în pierzare veşnică ? Sau 
Dumnezeu va executa un plan 
prin care va şterge vina celui 
vinovat şi va ispăşi răul, ca 
iarăşi să poată pune pe om în 
starea voită de Dumnezeu la 
început ?

Înainte ca noi să răspundem 
la aceste întrebări trebuie să 
fim convinşi despre faptul că 
Dumnezeu n-a fost cu nimic 
vinovat de căderea lui Adam 
şi a. Evei. Adam a fost creat 
desăvîrşit şi de aceea vina 
trebuie să cadă asupra lui 
însuşi. Călcarea poruncii lui 
Dumnezeu a fost un fapt şi un 
act liber consimţit al lui Adam, 
însuşi, şi de aceea, chiar dacă 
el a fost ispitit de Diavolul la 
păcat şi la neascultare continuă 
faţă de Dumnezeu, vinovăţia 
păcatului şi a neascultării ră- 
mîne în mod exclusiv să fie 
pusă în seama celui ce făptui 
păcatul.

Hristos
Fiinţa lui Dumnezeu nu este 

numai o întrupare a puterii 
şi a vieţii, ci şi o întrupare 
de preocupări ale dreptăţii şi ale 
adevărului. Dumnezeu nu poate 
renunţa la aceste însuşiri şi nici 
nu poate să le modifice şi să 
le slăbească. Cel Atotputernic 
însă este şi un Dumnezeu al 
iubirii şi al desăvîrşirii. Ori
unde se dezvoltă Fiinţa Sa în 
toată plinătatea şi oriunde gu
vernează voinţa Sa, acolo lo
cuieşte bucuria, pacea şi iubirea 
în toată splendoarea şi frumu
seţea lor.

„După păcătuirea lor, Adam 
şi Eva nu mai puteau locui mai 
departe în Eden. Ei se rugară 
stăruitor ca să fie lăsaţi încă 
în patria nevinovăţiei şi a bu
curiei. Ei mărturisiră, că au 
pierdut orice drept asupra 
acestei locuinţe fericite, se obli
gară însă pentru viitor, a do
vedi o ascultare strictă. Dar ei

primiră răspunsul, că natura lor 
a devenit atît de stricată, încît 
puterea lor de a se împotrivi 
răului s-a micşorat şi s-a des
chis lui Satana calea, de a avea 
o intrare mai uşoară la dînşii. 
In starea lor de nevinovăţie ei 
au cedat ispitei, şi acum în stare 
de vinovăţie conştientă ei vor 
avea mai puţină putere, de a-şi 
menţine credincioşia“.

Dumnezeu nu putea şi nu 
voia să suspende schimbarea 
survenită în propria lor fiinţă 
prin actul lor liber consimţit. 
Păcătosul trebuia să-şi păstreze 
voinţa liberă, în mod corespun
zător cu înalta sa demnitate de 
om. Astfel că Dumnezeu nu 
putea decît să lase răului frîu 
liber şi permise oa natura rea 
a lui Adam şi Eva să fie moşte
nită de către urmaşii lor. Dar 
prin făgăduinţa unui Mîntuitor, 
păcatul şi urmările lui trebuiau 
să fie înlăturate.

Noi, ca urmaşi ai lui Adam, 
nu sîntem vinovaţi de păcatul 
lui. ale căror urmări le avem 
de tras. Aici, ne vine în ajutor 
iubirea lui Dumnezeu, care vrea 
să ne mîntuiască : „Fiindcă atît 
de mult a iubit Dumnezeu lu
mea că a dat pe singurul Lui 
Fiu pentru ca orcine crede în 
El, să nu piară, ci să aibă viaţă 
veşnică“. loan 3,16. Tatăl a 
dat pe Fiul Său pentru întreaga 
lume, pentru toţi oamenii. 
Hristos a voit să sufere — 
moartea, să ia asupra Sa urmă
rile păcatului şi să mîntuiască pe 
cei păcătoşi. Pentru a stîrpi răul, 
Mintuitorul a voit să sufere 
personal din pricina păcatului, 
luînd asupra Sa povara păca-

şi Noi
telor noastre, ca să-l înlăture 
din calea noastră pentru tot
deauna. Aşa că Dumnezeu nu 
poate să fie învinuit că nu 
Se interesează de soarta păcă
toşilor ; nu, dimpotrivă, Hristos 
a dat totul ca să ne mîntuiască: 
Asemănarea Sa cu Dumnezeu, 
mărirea cerurilor, viaţa Sa 
însăşi, şi cu un cuvînt, a dat 
totul. Ca Fiu al omului pe acest 
pămînt a trăit printre oameni, 
a suferit asprimea lor şi la
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urmă de tot a suferit moartea. 
El a fost pironit pe cruce pen
tru că mai marii preoţilor şi 
cărturarii erau geloşi pe El 
pentru că poporul căuta la El 
ajutor, învăţătură şi mîntuire. 
Iubirea lui Hristos pentru pă
cătoşi i-a adus moartea şi încă 
o moarte ruşinoasă pe cruce.

Această iubirte era valabilă 
nu numai pentru cei buni, ci şi 
pentru cei răi. Totuşi, El a fost 
numit prietenul „vameşilor şi 
al păcătoşilor'1. Să observăm. 
Isus este prietenul vameşilor şi 
al păcătoşilor şi El vrea să le 
ajute acestora. Aparţinem şi 
noi acestor clase ? In felul 
acesta, Isus este prietenul nostru 
şi El vrea să ne mîntuiască. 
„Veniţi totuşi să ne judecăm, 
zice Domnul. De vor fi păca
tele voastre cum e cîrmîzul, se 
vor face albe ca zăpada; de 
vor fi roşii ca purpura, se vor 
face ca lîna.

Urmările păcatelor sînt ge
nerale. dar Hristos S-a îndurat 
de toti. El a murit pentru toţi. 
Moartea Lui plăteşte toată dato
ria şi vinovăţia păcatelor. Ca 
dovadă avem cî+eva texte din 
Sf. Scriptură : „Dar Dumnezeu 
îşi arată dragostea fată de noi 
prin faptul că, pe cînd eram 
noi încă păcătoşi. Hristos a 
murit pentru noi. Deci cu atît 
mai mult acum, cînd sîntem 
socotiţi neprihăniţi, prin sîn- 
pele Lui, vom fi mîntuiţi prin 
El de mînia lui Dumnezeu. 
Rom. 5,8.9. El este jertfa de 
ispăşire pentru păcatele noas
tre ; şi nu numai pentru ale 
noastre, ci pentru ale întregei 
lumi!‘. 1 Ioan 2,2.

Aceste texte din Sfînta Scrip
tură ne arată în mod lămurit 
că Hristos a murit şi pentru 
noi toţi. Jertfa de pe cruce are 
o însemnătate personală pen
tru cel păcătos. Datoria este 
plătită în mod desăvîrsit. Aces
te gînduri ar trebui să ne facă 
a înţelege realitatea. Aceste 
gînduri să ne stimtfeze la mul- 
-tumire si recunoştinţă fată de 
Hristos Mîntuitorul si faţă de 
Tatăl nostru ceresc. Recunoaş
tem că prin această iertfă 
Dumnezeu ne iuheste si El do
reşte ca să ne ajute. El ne iu
beşte cu o iubire veşnică.

Dumnezeu ne iubeşte cu o 
iubire fierbinte şi lucrează pen
tru noi şi în favoarea noastră,
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ca să ne mîntuiască. El zice : 
„Fiule, dă-mi inima ta şi să 
găsească plăcere ochii tăi în 
căile Mele“. Prov. 23,26. El do
reşte să ne deschidă ochii, ca 
să putem recunoaşte puterea 
mîntuitoare prin Hristos. El do
reşte să ne prefacă într-o fiin
ţă nouă. Aceasta este intenţia 
şi străduinţa Sa. Tot ce s-a 
pierdut prin Adam, ni se dăru
ieşte prin Hristos. „Căci prin 
har aţi fost mîntuiţi, prin cre
dinţă. Şi aceasta nu vine de la 
. ~i ; ci este darul lui Dumne
zeu. Nu prin fapte, ca să nu 
se laude nimeni. Căci noi sîn
tem lucrarea lui Dumnezeu, şi 
am fost zidiţi în Hristos Isus 
pentru faptele bune, pe care 
le-a pregătit Dumnezeu mai di
nainte, ca să umblăm în ele” . 
Efes. 2,8—10.

Ce creştin, ce păcătos n-ar 
trebui să fie mişcat şi biruit 
de această iubire ? „Acela care 
iubeşte mai mult pe Isus va 
face cel mai mult bine. Nu 
e hotar pentru dăruirea ace
luia, care dînd eul ]a o parte, 
dă ocazie Duhului Sfînt să lu
creze asupra inimii sale şi tră
ieşte o viată după voia lui 
Dumnezeu. Dacă păcătoşii vor 
suporta disciplina necesară 
pentru lucrarea aceasta fără 
a se plînge şi fără a slăbi pe 
cale. Dumnezeu îi va învăţa 
în fiecare oră, în fiecare zi. El 
doreşte să le descopere îndu
rarea Sa”.

Apostolul Pavel scrie : „Deci 
ce vom zice noi în faţa tu
turor acestor lucruri? Dacă 
Dumnezeu este pentru noi, ci
ne va fi împotriva noastră ? 
El, care n-a cruţat nici chiar 
pe Fiul Său, ci L-a dat pentru 
noi toti, cum nu ne va da 
fără plată, împreună cu El toa
te lucrurile ? Cine va ridica 
pîră împotriva aleşilor lui 
Dumnezeu ? Dumnezeu este 
A'"'el a care-i socoteste neprihă
niţi !“ Rom. 8,31—33.

Credinţa în Hristos ne aduce 
în orice timp desăvîrşire dum
nezeiască. Această credinţă 
atinge tronul harului şi atra
ge puterea şi dreptatea lui 
Dumnezeu în inimă. Credinţa 
este mult mai mult decît o 
anumită învăţătură, ea este ce
rinţa sufletului după Dumne
zeu, este o încredere în Dum
nezeu şi o legătură cu Tatăl

nostru ceresc. O asemenea cre
dinţă este o împărtăşire cu 
Dumnezeu. Toţi credincioşii 
sînt desăvîrşiţi în Hristos Isus, 
nu există credincioşi păcătoşi, 
bineînţeles, însă, aci este vorba 
de credincioşii cei drepţi. Nici 
un credincios nu este în sine 
desăvîrsit, căci adesea greşim ; 
dar prin credinţa în Mîntui
torul nostru Isus Hristos, la 
cererea noastră ni se va ierta 
totul şi ni se împrumută iarăşi 
dreptatea desăvîrşită a lui 
Dumnezeu. Astfel, că noi pu
tem să fim desăvîrşiţi în slă
biciunile noastre, dacă noi sîn
tem1 născuţi în Hristos. Cine 
este sigur de iertare, nu tre
buie să se mai considere ca 
păcătos : „Acum dar nu mai 
este nici o condamnare pentru 
cei cei sînt în Hristos Isus, care 
nu trăiesc după îndemnurile 
firii pămnteşti. ci după îndem
nurile Duhului”. Rom. 8,1. 
Apostolul Pavel vorbind către 
comunitatea din Colosea un 
cuvînt despre marea mîntuire, 
care ne este nouă de folos, 
scrie: „Şi pe voi, care odinioa
ră eraţi străini şi vrăjmaşi prin 
gîndurile şi prin faptele voas
tre rele, El v-a împăcat acur* 
prin trupul Lui de carne, prin 
moarte, ca să vă facă să vă 
înfăţişaţi fără prihană şi fără 
vină ; negreşit, dacă rămîneţi 
şi mai departe întemeiaţi şi 
neclintiţi în credinţă, fără să 
vă abateţi de la nădejdea 
Evangheliei, pe care aţi au
zit-o, care a fost propovăduită 
oricărei făpturi de supt cer, şi 
al cărei slujitor am fost făcut 
eu, Pavel“. Colos. 1,21—23.

Astfel, în credinţa fără pată 
şi neclintită în Hristos Isuis, 
sîntem „sfinţi”, fără pată şi 
fără vină în faţa lui Dumnezeu. 
Dacă Cel Atotputernic între
prinde o lucrare, aceasta este 
ceva mare şi puternic, după 
cum este scris : „Căci Dumne
zeu este Acela care lucrează 
în voi, şi vă dă, după plăcerea 
Lui şi voinţa şi înfăptuirea”.



Filip. 2,13. La fel stau lucru
rile şi cu planul de mîntuire, 
care cuprinde mult mai mult 
decît putem noi să ne închipu
im. Prin Adam a venit păcatul 
în lume, care a trecut la toţi 
urmaşii lui şi ca urmare a căl
cării sale, noi am moştenit fi
rea cea r e a ; al doilea Adam, 
Fiul omului, ia urmările pă
catului asupra Sa şi din iubire 
faţă de noi, El a suferit moar
tea. Acum, cine crede în El şi 
se încrede în El, acela va fi 
făcut părtaş de viaţă veşnică, 
de fericire şi mărire cerească. 
Dumnezeu este plin de iubire şi 
este drept în judecăţile Sale.

Toate aceste daruri sînt din 
h?r, un dar de bună voie, fără 
nici un merit al păcătosului. Ni 
se dăruieşte prin credinţă, prin 
adevărata credinţă. „Fiecare 
cp re crede că Isus Hristos este 
Mesia, este născut din Dum
nezeu, şi fiecare om, care iu
beşte pe Dumnezeu, iubeşte ş 
pe copii Lui’. Prin aceasta 
cunoaştem noi că iubim pe 
pe copiii lui Dumnezeu, dacă iu
bim pe Dumnezeu şi împlinim 
porunci’e Lui. Căci dragostea 
de Dumnezeu stă în păzirea 
poruncilor Lui. Şi poruncile 
Lui nu sînt grele ; pentru că 
oricine este născut din Dumne
zeu biruieşte lumea ; şi ceea ce 
cîştigă biruinţa asupra lumii, 
este credinţa noastră”. I Ioan
5,1—4.

Nouă ni s-a descoperit harul 
lui Dumnezeu, prin Isu s ; dar 
mila nu dă la o parte drepta
tea,. Legea descoperă însuşirile 
caracterului lui Dumnezeu, şi 
din ea nu putea să fie schim
bat nici un semn şi nici o frîn- 
tură de literă pentru a fi po
trivită păcătosului în starea lui 
decăzută. Dumnezeu nu Şi-a 
schimbat Legea, dar S-a jert
fit pe Sine însuşi, în Hristos 
pentru răscumpărarea noastră. 
„Dumnezeu era în Hristos îm- 
păcînd lumea cu Sine însusi-

(Continuare în pag. a 9-a)

UNITATE 
C r e T I N Ă

D  om nul Hristos Îşi găseşte plăcerea în  acei credincioşi care au o cre
dinţă adevărată şi o m inte  sănătoasă, credincioşi care recunosc 

deosebirea dintre adevăr şi minciună. Fiecare trebuie să fie atent 
studiind şi practicînd _ învăţăturile date în  capitolul 17 d in loan şi 
păstrînd o credinţă vie  în  adevărul prezent. A ve m  nevoie de acea 
stăpînire de sine care ne face în  stare să punem  obiceiurile de acord 
cu rugăciunea Domnului Hristos.

„Şi mă rog nu num ai pentru ei ci şi pentru aceia ce vor crede 
in Mine prin Cuvîntul lor ”. Ioan 17,20

„Mă rog ca toţi să fie  una cum  Tu Tată eşti in Mine şi Eu în 
Tine ca şi ei să fie una în Noi pentru ca lumea să creadă că Tu  
M-ai t r i m i s I o a n  17,21

„Eu le-am  dat slava pe care Mi-ai dat-o Tu pentru ca şi ei să 
fie una cum  şi Noi sîn tem  una“. Vers. 22.

„Eu în ei şi Tu în Mine pentru ca şi ei să fie  în chip desăvîrşit 
una ca să cunoască lumea că Tu M-ai trimis şi că i-ai iubit, cum  
M-ai iubit pe M ine“. Vers. 23.

Planul lui D umnezeu urmăreşte unitatea copiilor Săi iubiţi. Nu  
aşteaptă ei să trăiască laolaltă în  cer ? Es'e Hristos îm părţit chiar 
împotriva Sa ? Va da El succes poporului Său înainte de a îndepărta  
molozul bănuielilor rele şi al neînţelegerilor, înainte ca lucrătorii Săi 
uniţi in  scop să-şi devo'eze inima, m intea şi puterea lucrării care este 
atît de sfîntă înaintea lui Dumnezeu ? Unirea aduce tărie, neunirea 
slăbiciune. Dacă sîntem uniţi între noi, dacă lucrăm în  armonie pen
tru slava lui D um nezeu şi m întuirea celor păcătoşi vom  fi  cu adevă
rat lucrătorii îm preună cu Dumnezeu.

Cum a înţeles oare M întuitorul această unitate spirituală ?
Aceasta se deduce dintr-o convorbire pe care Domnul a 

avut-o ocazional cu unul dintre ucenicii Săi şi anume cu Filip.
Doamne, i-a zis Filip, arată-ne pe Tatăl şi ne este de ajuns. Isus 

i-a zis : S e  atîta vrem e sînt cu voi şi nu  M-ai cunoscut Filipe ? Cine 
M-a văzut pe Mine a văzut pe Tatăl. Cum zici tu  dar, arată-ne pe 
Tatăl ? Nu crezi că Eu sînt în Tatăl şi Tatăl este în  Mine ? Cuvintele  
pe care v i le spun Eu, nu le spun de la Mine ; ci Tatăl care locuieşte 
în  Mine, El face aceste lucrări ale Lui" Ioan 14,8-11.

O astfel de identificare a voinţei, a fiinţei. ba chiar a întregei 
persoane a Domnului Hristos cu fiin ţa  şi voinţa Tatălui, poate să ni 
se pară deocamdată de neînţeles, poate chiar imposibilă. Totuşi această 
umblare cu Tatăl devine uşor de înţeles dacă ne dăm seama din ce 
izvor bo~at a luat Domnul puterea de care a avut nevoie. El z ic e a : 
Dacă păziţi poruncile Mele veţi rămîne în dragostea Mea, după cum  
şi Eu am păzit poruncile Tatălui Meu şi răm în în  dragostea L u i”. 
Ioan 15,10.

Pentru a putea f i  una cu Domnul Isus, trebuie să a jungem  a 
face voia Lui, adică să păzim  poruncile Sale. Acest lucru se poate 
spune şi despre „Deplina U n i e ” cu Tatăl. Pentru deplina iden ificare 
a noastră cu Domnul Hristos, se cere o iubire cu totul deosebită, o 
iubire care să cuprindă întreaga noastră fiinţă aşa cum  ne este 
arătată de El în  Matei 22.37—39.

„Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău cu toată inima ta, cu 
tot sufletul tău, şi cu tot cugetul tău. Aceasta este cea dintîi şi cea 
mai mare poruncă, iar a doua asemenea ei „Să iubeşti pe aproapele 
Tău ca pe tine însuţi”.

Puterea cea mare care a făcut posibilă această totală identitate  
a Fiului cu voinţa Tatălui, a fost nemărginita Sa iubire faţă de 
Dumnezeu Tatăl şi faţă de cel căzut tn păcat. In  felul acesta, s-a 
demonstrat adevărata iubire faţă de Dumnezeu, materializîndu-se în  
jertfirea vropriei Sale v ie ţi pentru mînbuirea noastră. M întuitorul 
a arătat Biserici calei pe care trebuia să meargă dacă vrea să ră- 
rr.înă una cu D um nezeu în  orice împrejurare, una cu Sine şi în  înalta 
ei chemare ca văst^ntoare a adevăratei credinţe.

Domnul Isus Hristos. care cunoaşte bine natura omului, ştia că 
ucenicii Săi precum  şi toţi creştinii de mai tîrziu n-ar putea prin  
propriile lor sforţări să ajungă vreodată ţin ta  cea înaltă a iubirii' 
creştine, de car '5 El a dat dovadă în  tim vu l vieţii Sale. Experienţa  
Sa cu ucenicii Săi a fost relatată în  Matei 26,41: „Duhul în  adevăr 
este plin de rîvnă dar carnea este neputincioasă". De aceea El le 
aduce aminte de vrepoasa făgăduinţă a Tatălui care zice :

,.Pe cînd se afla cu ei le-a poruncit să nu se depărteze de 
Ierusalim ci să aştepte acolo făgăduinţa Tatălui pe care — le-a zis

(Continuare în  pag. S-a)
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Ş i tocmai un astfel de Mare 
Preot ne trebuia: sfînt, 

nevinovat, fără pată, despărţit 
de păcătoşi, şi înălţat mai sus 
pe ceruri“. Ebr. 7,26.

Păcătosul avea nevoie de un 
Mîntuitor. El fusese înşelat de 
vrăjmaşul lui Dumnezeu şi al 
său. Fără de un Mîntuitor am 
fi fost pierduţi pentru totdeau
na. Cînd Tatăl Sfînt a hotărît 
în inima Sa părintească să ofere 
pe Fiul Său, L-a oferit pentru 
că numai Isus putea, prin sa
crificarea vieţii Sale, să scape 
pe cei amăgiţi, şi să le redea, în 
viaţa aceasta, liberarea de pă-
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catele lor, iar în viaţa viitoare, 
fericire şi viaţă veşnică. El era 
„tocmai“ ceea ce trebuia păcă
tosului.

O frumoasă şi foarte mişcă
toare ilustraţie a acestui ade
văr, o avem în intîmplarea de 
pe vremea lui Solomon, cu oca
zia construirii locaşului sfînt.

Solomon a primit o însărcina
re deosebită din partea tatălui 
său David. înainte de a închide 
ochii, acesta a încredinţat fiu
lui său nu numai dorinţa ex
presă de a construi mult dori
tul locaş de. închinare, dar i-a 
dat în primire şi planurile de 
construcţie, primite pe cale de 
revelaţie. în  ultima parte a 
vieţii sale, David făcuse toate 
pregătirile necesare. A  strîns 
felurite materiale trebuincioase, 
începînd de la aurul pre
ţios şi pînă la lemnul cel mai 
indicat pentru construcţia pro
iectată. Solomon a ascultat cu 
solemnitate, cum tatăl său pe 
patul de moarte, îi dă în grijă 
această lucrare unică şi monu
mentală.

Fără să piardă o clipă, după 
terminarea funerariilor tatălui 
său, Solomon s-a apucat de lu
cru. Şi astăzi, după aproape trei 
mii de ani, sîntem adînc impre
sionaţi cînd citim documentele 
care redau amploarea şi ritmid 
lucrărilor.

Din renumitele cariere de 
piatră şi marmură, meşterii şi 
lucrătorii timpului au pregătit 
imense lespezi şi piese de dife
rite mărimi şi diferite forme. 
Toate erau necesare pentru con
strucţia locaşului, a cărui arhi
tectură avea să constituie una 
din cele şapte minuni ale anti
chităţii.

Amploarea şi organizarea lu
crărilor ne uimeşte. Ne lipsesc 
detaliile şi aspectele lor. Un in
cident, insă, ne reţine atenţia 
cu o putere deosebită.

între altele, ni se spune că, 
sub îndrumarea meşterilor is
cusiţi, aceste piese ale cariere
lor de piatră şi marmură erau 
lucrate şi finisate cu atita 
exactitate, încît, transportate la 
locul de construcţie şi amplasa
te la locurile destinate lor, nu 
mai necesitau nici o modificare. 
Citim în 1 împăraţi 6,7 : „Cînd 
s-a zidit Casa, s-au întrebuinţat

pietre cioplite gata înainte de a 
fi aduse acolo, aşa că nici 
ciocan, nici secure, nici o 
unealtă de fier nu s-a auzit în 
Casă în timpul zidirii“.

Şi astfel lucrarea progresa 
conform proiectului de origină 
divină. Totul a mers pînă au 
ajuns la unghiul clădirii. Aici 
„pentru a fi folosită la temelie, 
se adusese o piatră de o neo
bişnuită mărime şi de o formă 
deosebită ; dar lucrătorii nu pu
teau să-i afle locul, şi nu voiau 
să o primească. îi încurca foarte 
mult pentru că le stătea în cale 
fără de folos. Un timp destul de 
îndelungat a rămas ca piatră le
pădată. Dar cînd zidarii au 
ajuns la închegarea clădirii, 
multă vreme au căutat o piatră 
destul de mare şi tare, şi de for
mă potrivită, care să ia tocmai 
locul acela, şi să ducă ma
rea povară care urma să ape
se asupra ei. Dacă făceau o ale
gere greşită, întreaga clădire 
urma să fie primejduită. Tre
buia să se găsească o piatră în 
stare a rezista la intemperiile 
vremii, ca : arşiţă, ger şi fur
tună. în  cîteva rînduri au în
cercat diferite pietre, dar ni se 
spune că niciuna nu cores
pundea.

In cele din urmă şi-au în
dreptat atenţia la piatra dis
preţuită de ei şi s-au oprit în 
faţa ei. Nu ne îndoim că spe
cialiştii i-au dat ocol, exami- 
nind-o şi măsurînd-o cu atenţie, 
în cele din urmă s-au întrebat 
dacă nu cumva e chiar ea. „Să 
încercăm11, şi-au zis ei. Şi cu 
inimile în care se zbătea îndoia
la şi nedumerirea, au dat dis
poziţiile necesare ca uriaşa pie
să de piatră să fie transportată 
la locul care o cerea. Cînd pia
tra a fost aşezată în locul ei, un 
strigăt de admiraţie le-a scăpat 
de pe buzele lor. Era exact pia
tra care le trebuia. Era piatra 
din capul unghiului. Fusese le
pădată şi dispreţuită, dar în 
sfîrşit şi-a ocupat locul desti
nat. Odată cu aceasta, trecuse 
cu bine şi toate probele şi încer
cările. Au constatat cu bucurie 
că rezistase. De acum lucrătorii 
puteau să-şi continue lucrările. 
Puteau să construiască templul. 
Piatra din capul unghiului dă
duse toate dovezile că va su

porta cu succes orice povară 
care s-ar aşeza pe ea.

Tot aşa şi Hristos, este exact 
ceea ce trebuie sufletului ome
nesc. El a aplicat această para
bolă la Sine, cînd, în disputa 
pe care a avut-o cu învăţătorii 
şi cu conducătorii Iudeilor, le-a 
spus: „N-aţi citit niciodată în 
Scripturi că Piatra pe care au 
lepădat-o zidarii, a ajuns să fie 
pusă în capul unghiului; Do
mnul a făcut acest lucru şi este 
minunat în ochii noştri“ ? Mat. 
21,42.

Toţi aceia care îşi dau seama 
că din pricina păcatului au în
depărtat divinitatea din vieţile 
lor, pot să devină din nou tem 
ple ale Duhului Sfînt. Hristos 
este şi astăzi piatra din capul 
unghiului pentru orice credin
cios care doreşte să devină un 
templu viu, un locaş al lui Du
mnezeu. „Nu ştiţi că voi sînteţi 
Templul lui Dumnezeu şi că 
Duhul lui Dumnezeu locuieşte 
în voi ?.., trupul vostru este 
Templul Duhului Sfînt, care lo
cuieşte în voi, pe care l-aţi pri
mit de la Dumnezeu. Şi că voi 
nu sînteţi ai voştri. Căci aţi 
fost cumpăraţi cu un preţ. Pro
slăviţi dar pe Dumnezeu în 
trupul şi în Duhul vostru care 
sînt ale lui Dumnezeu". 1 Cor. 
3,16; 6,19-20.

Piatra din capul unghiului 
avea menirea să poarte povara 
zdrobitoare a clădirii. Tot aşa 
Hristos, a devenit Mîntuitorul 
lumii, pentru că Şi-a dat viaţa 
Sa nepătată şi nevinovată pen
tru răscumpărarea ei. El poar
tă povara vinovăţiei neamului 
omenesc. Nimeni altul nu ar fi 
putut purta această vinovăţie. 
Oricine altul ar fi fost zdrobit 
de ea, şi ar fi pierit. Numai El 
a fost găsit în stare, sau, ca să 
folosim chiar cuvintele Scriptu
rii, a fost găsit „vrednic", să 
ducă cu bine pînă la capăt, lu
crarea aceasta. Pentru că „în 
nimeni altul nu este mîntuire, 
căci nu este sub cer nici un alt 
Nume dat oamenilor, în care 
trebuie să fim  mîntuiţi". Fapte 
4,12.

Vizionarul de pe Patmos 
spune : „M-am uitat, şi împre
jurul scaunului de domnie, în 
jurul făpturilor vii şi în jurul 
bătrînilor am auzit glasul mul
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tor îngeri. Numărul lor era de 
zece mii de ori zece mii şi mii 
de mii. Ei ziceau cu glas tare : 
„Vrednic este Mielul care a fost 
junghiat, să primească pute
rea, bogăţia, înţelepciunea, tă
ria, cinstea, slava şi lauda !“ 
Apoc. 5,11-12.

„In faţa lui Dumnezeu şi a 
tuturor fiinţelor cereşti, în faţa 
oştilor nevăzute ale demonilor, 
Hristos a întemeiat Biserica Sa 
pe Stînca vie. Stînca aceasta 
este El Însuşi — propriul Său 
corp frînt şi zdrobit pentru noi. 
Împotriva Bisericii clădită pe o 
stîncă de felul acesta, porţile 
Locuinţei Morţilor nu puteau să 
o biruiască.

Întreaga lume poate aşeza pe 
ea poverile şi durerile e i ; ea le 
suportă. Cu deplină siguranţă, 
eu pot clădi pe ea. Hristos este 
o Piatră încercată. Cei care se 
încred în El, nu vor fi dezamă
giţi. El a suportat toate probe
le. El a suportat apăsarea vino
văţiei lui Adam, şi vinovăţiei 
urmaşilor acestuia şi a ieşit mai 
mult decît biruitor de sub pute
rile răului. El a dus poverile 
aruncate pe El de toţi păcătoşii 
care s-au pocăit. In Hristos ini
ma noastră a aflat odihnă. El 
este temelie sigură. Toţi cei care 
se sprijină pe El, se odihnesc 
în deplină siguranţă11.

Admiraţia noastră pentru El 
nu are margini, cînd ne gîndim 
cîte poveri şi greutăţi au fost 
aduse la Mîntuitorul, şi arun
cate asupra Lui! Şi El le-a pri
mit! Nu cunosc pe nimeni care 
să fi fost respins de El. „Pe cel 
ce vine la Mine, nu-l voi izgo
ni afară“. Ioan 6,37. Glasul Lui 
se aude mereu în accente duioa
se şi iubitoare, zicînd : „Îndrăz
neşte fiule ! îndrăzneşte fiică, 
credinţa ta te-a m în tu it! O, ve
niţi la Mine, voi toţi cei trudiţi 
şi împovăraţi, şi Eu vă voi da 
odihnă. Luaţi jugul Meu asupra 
voastră, şi învăţaţi de la Mine, 
căci Eu sînt blînd şi smerit cu 
inim a; şi veţi găsi odihnă pen
tru sufletele voastre“. Mat. 
11,28-29.

Înainte de a mă gîndi la alt
cineva, mă gîndesc la mine. Cîte 
poveri şi greutăţi am dus eu la 
M întuitorul! Niciodată nu m-a 
respins. Niciodată nu am rămas 
dezamăgit. De fiecare dată am

plecat de la faţa Lui nu numai 
uşurat şi liberat de simţămin
tele de vinovăţie, dar şi mîn- 
gîiat şi umplut de fericire.

Din Vechiul Testament am să 
iau experienţa lui David. In cu
vinte amare, el îşi redă experi
enţa dureroasă pe care a făcut-o. 
Pentru vremea cît a reţinut în 
sine, a tăinuit vinovăţia, el 
spune că simţea cum i se topeau 
oasele, şi vitalitatea lui spiri
tuală se usca, cum se usucă pă- 
mîntul de arşiţa din timpul 
verii. Nemaiputînd suporta cal
varul unei conştiinţe încărcate 
şi chinuite, cu efecte psiholo
gice ruinătoare şi pustiitoare 
pentru sănătatea lui fizică şi 
spirituală, s-a hotărît să scape 
de povara vinovăţiei. Citind şi 
astăzi cuvintele sale, ne dăm 
seama că nu mai putea suporta. 
Simţea că se zdrobeşte. El zice : 
„Atunci Ţi-am mărturisit păca
tul meu, şi nu mi-am ascuns 
fărădelegea. A m  z is : îm i voi 
mărturisi Domnului fărădelegi
le! Şi Tu, ai iertat vina păcatu
lui meu“. Ps. 32,5-6.

Simţămintul de fericire care 
l-a năpădit, l-a făcut să spună 
tuturor experienţa lui. Pare că 
îl auzim încă şi astăzi cum 
spune: O, de-aţi fi şi voi feri
ciţi, cum sînt eu de fericit ! 
Oameni buni, ascultaţi-mă ce 
vă spun : E „ferice de cel cu 
fărădelegea iertată, şi de cel al 
cărui păcat a fost acoperit“. 
Vers. 1.

El a rămas pentru totdeauna 
recunoscător şi bucuros, că divi
nitatea, în marea Sa dragoste şi 
milă pe care o are pentru pă
cătoşi a găsit un mijloc ca aceş
tia să scape de păcatele lor■ El 
a recurs la Marele Purtător al 
păcatelor■ „Iată Mielul lui Dum
nezeu care ridică păcatele lu
mii”. Ioan 1,29. Le ridică de pe 
sufletele şi conştiinţele noastre 
şi le ia asupra Sa. Pentru ele, 
El a făcut deja ispăşire. Tuturor 
celor care vin la El, nu le spu
ne Păcatele îţi vor fi iertate, 
ci: Păcatele îţi sînt iertate. „Să 
ştiţi dar, fraţilor, că în El vi se 
vesteşte iertarea păcatelor, şi 
oricine crede, este iertat prin 
El de toate lucrurile de care 
n-aţi putut fi iertaţi pe altă 
cale■ Fapte 13,38.39-

Mai amintesc un lucru foarte 
însemnat, şi anume : In deplină

umilinţă şi sinceritate a avut loc 
întrevederea intimă, în care s-a 
consumat pe de o parte „măr
turisirea", iar pe de altă parte 
„iertarea”' Dumnezeu l-a primit 
cu aceeaşi milă şi dragoste cu 
care întîmpină El pe to\i acei 
care recurg la mijlocul ceresc pe 
care l-a pus la îndemîna lor ca 
să-i scape, să-i fericească şi să-i 
mîntuiască. Esenţialul este ac
tul mărturisirii, iar nu trîmbi- 
ţarea lor care nu a adus şi nu 
va aduce niciodată vreun bine 
altora.

Hristos este exact ce trebuie 
sufletului nostru. El împlineşte 
întocmai nevoile noastre■ Păcă
tosul doreşte să se libereze de 
greutate, iar Isus este totdeauna 
gata să primească această gre
utate cu nespusă dragoste, şi să 
libereze pe cavtivii vrăjmaşului 
lui Dumnezeu şi al omului■

Din Noul Testament avem 
exem,plul celui paradi'at din Ca- 
pernaum. Datorită vieţuirii sale 
necontrolate şi necumpătate, 
a paraHzat. El a crezut că poate 
să facă din viaţa lui un continuu 
carnaval■ El uitase intenţia Cre
atorului atunci cînd a dat viaţă 
omului. Viata are un scop mai 
înalt. Şase zile să lucrezi, şi să 
faci toate lucrările tale, iar în 
ziua a şaptea odihneşte-te■ Nu
mai atunci plinea pe care o mă- 
nînci împreună cu soţia şi co
piii este dulce, iar odihna este 
plăcută şi întăritoare.

Dar cel despre care este vor
ba, nu a făcut aşa, şi abuzurile 
s-au răzbunat. Şi acum sta în
tins, nemişcat, o povară pentru 
familie şi societate. A  avut oca
zie să-şi revizuiască trecutul. A  
revizuit cu sinceritate, şi a vă
zut enorma greşeală pe care a 
făcut-o. Conştiinţa s-a trezit, şi 
el a început să-i simtă mustră
rile şi apăsarea. în  starea acea
sta de disperare a auzit despre 
lucrările lui Hristos■ I s-au po
vestit despre lucrări pline de 
milă şi de iubire■ Prietenii lui 
l-au încurajat să creadă că şi el 
ar putea să fie vindecat. L-a cu- 
prin însă deznădejdea cînd s-a 
gîndit din ce cauză venise boala 
asupra lui. Se temea ca nu 
cumva Medicul Neprihănit să 
nu-l sufere în faţa Lui.
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Totuşi în inima tui s-a născut 
dorinţa să scape de povara pă
catului. Dacă ar fi putut să va
dă pe Isus şi să primească asi
gurarea că este iertat, ar fi fost 
mulţumit fie să trăiască, fie să 
moară. Cu lacrimi în ochi a ru
gat pe prietenii lui să-l ducă la 
Isus• Prietenii lui au făcut cu 
plăcere• drumul cu paralizatul 
pe targa. Din cauza mulţimii, nu 
au putut intra în casă, şi atunci 
au recurs la celălalt mijloc, care 
este cu putinţă pentru casele 
din orient. Paraliticul a ajuns 
cu bine la picioarele Mîntuito- 
rului- Cuvîntarea a fost între
ruptă. Isus a privit la faţa plină 
de durere şi văzu ochii rugători 
ţintuiţi asupra Lui. El a înţeles 
totul, pentru că El atrăsese la 
Sine acest suflet deznădăjduit. 
Duhul Lui adusese convingerea 
în conştiinţa lui■ Suferindul se 
întreba : Mă va ierta oare ? Mă 
va libera şi pe mine de păcatele 
mele ? Ca o melodie cerească 
şi ca o rouă divină, cuvintele 
Mîntuitorului atinseră urechea 
suferindului: ,.îndrăzneşte-fiu- 
le ! Păcatele îţi sînt iertate” ! 
Mat. 9,2-

Povara disperării cade de pe 
sufletul celui bolnav; pacea ier
tării odihneşte asupra duhului 
său şi se arată pe chipul său- 
Durerile lui trupeşti au pierit. 
şi întreaga lui fiinţă e transfor
mată. Slăbănogul nenorocit este 
vindecat! Păcătosul vinovat este 
ier ta t! El n-a mai cerut nimic, 
şi sta într-o tăcere plină 
de fericire, prea plin de bucu
rie pentru a mai putea vorbi. 
Lumina cerească strălucza asu
pra feţii lui şi oamenii priveau 
la scena aceasta cu uimire, 

Deci povara disperării a căzut 
de pe sufletului lui. Dar ne în
trebăm: unde a căzut? Asupra 
cui a trecut această povară ? Vă 
rugăm nu mai căutaţi răspunsul 
în altă parte■ Răspunsul este 
unul singur: „Pedeapsa care ne 
dă pacea, a căzut asupra Lui, şi 
prin rănile Lui sintem tămădu
iţi. Noi rătăceam cu toţii ca 
nişte oi, fiecare îşi vedea de 
drumul lui, dar Domnul a făcut 
să cadă asupra Lui nelegiuirea 
noastră a tuturor”- Isa- 53,5.6.

(Continuare în  pag. 9-a)

UNITATEA CREŞTINĂ
(Urmare din pag. 4-a)

El — aţi auzit-o de la Mine. Căci Ioan a botezat cu apă dar voi nu  
după m ulte  zile veţi f i  botezaţi cu Duhul Sfint.

„Ci ve ţi prim i o putere, cînd se va pogorî Duhul S fin t peste voi 
şi-Mi veţi f i  martori în Ierusalim, în toată ludeid, în Samaria şi pînă  
La margini.e păm în tu lu i”. Fapte 1 4.5.8.

N um ai atunci cînd prim ii ucenici au îndepărtat deosebirile de 
vederi d in in im a lor şi s-au u n it în  spiritul iubirii frăţeşti şi creşti
neşti, num ai atunci s-a revărsat ploaia timpurie asupra lor.

Următoarele cuvinte inspirate subliniază acest a d ev ă r: „Ei stă 
ruiau în  învăţăiura apostolilor, în  legătura frăţească şi frîngerea pîinii 
şi în rugăciune. Toţi cei ce credeau erau îm preună la un  loc şi 

aveau toate de obşte. Toţi împreună erau nelipsiţi de la Tem plu în  
fiecare zi“. Fapte 2.42.44.46. După ce s-au rugat ei s-a cutremurat 
locul unde erau adunaţi, toţi s-au um plu t de Duhul S fîn t şi vesteau  
Cuvîntul lui D um nezeu cu îndrăzneală. M ulţimea celor ce crezuseră 
era o inimă şi un  gînd. Niciunul nu zicea că averile lui sînt ale lui, 
ci aveau toate de obşte. Apostolii mărturiseau cu m ultă  putere des
pre învierea D omnului Isus. Şi un  mare har era peste to ţi”. Fapte 
4,31—33.

Şi astfel am  putea să redăm multe pasagii ale Sfintelor Scripturi, 
care toate dovedesc prezenţa acestei noi vieţi spirituale în  Biserica 
Apostolică.

Puternica influenţă a acestei naşteri din nou asupra vieţii spiri
tuale din  Comunitatea Apostolică, a fost curînd observată. Obiceiuri 
vechi, îngrădiri religioase, spiritul de castă şi serviciul nim icitor al 
formelor, toate acestea au fost dărîmate cu totul de spiritul cel nou al 
iubirii atotcuprinzătoare al lui Hristos, căci în Isus Hristos totul este a 
f i  o făptură nouă. Gal. 6,15.

Caci toţi s în tem  fii ai lui Dumnezeu prin credinţa în Isus Hristos. 
,T o ţi  care a ţi fost botezaţi prin  Hristos v-a ţî îmbrăcat cu Hristos. 
Nu mai este nici Iudeu nici Grec, nu mai este nici slobod nici rob, 
nici parte bărbătească nici parte femeiască fiindcă toti sîn tem  una  
in Hrisios Isus". Gal. 3,26—28.

Domnul Isus este Marele Unificator al înfrăţirii credincioşilor. 
Duhul S fîn t să fie  lăsat să lucreze ca o flacără sfîntă şi să mistuiască 
gunoiul adunat la uşa inimii şi Isus să pătrundă înăuntru. A tunci 
iubirea Lui se va revărsa faţă de alţii prin noi, în cuvinte, cugete şi 
fapte deosebite.

Hristos d in noi va întîln i pe Hristos din fraţii noştri şi Duhul 
S fîn t va crea acea unitate de in im i şi de acţiune care mărturiseşte 
înaintea tuturor că noi s în tem  copii ai lui Dumnezeu.

Toţi trebuie să vadă săvîrşindu-se m inunea care uneşte la un  
loc inima copiilor lui D umnezeu în iubirea creştină. Ei trebuie să 
vadă unirea poporului Domnului cu Hristos şi cum  ei stau în locuri 
cereşti.

Pe bună dreptate sîn tem  observaţi ca să se vadă dacă credinţa  
noastră are vreo înrîurire sfinţitoare asupra inimilor noastre. Toţi 
sînt gata să discearnă fiecare defect din viaţa noastră, fiecare nepo
trivire d in faptele noastre. Să nu dăm ocazie n im ănui să aducă îndo
ială asupra credinţei noastre.

Unirea cu Hristos şi unirea între noi este unica noastră nădejde 
pe calea desăvîrşirii noastre. Să nu dăm putin ţă  lui Satana să arate 
şi să z ic ă : „Iată cum se urăsc oamenii aceştia care se află sub lu
mina lui Hristos”.

Duhul lui Dumnezeu nu poate să rămînă acolo unde domneşte 
cearta şi dezbinarea între cei care cred adevărul ! Chiar dacă resen
timentele acestea nu sînt date pe fa ţă , ele totuşi pun  stăpînire pe 
inimă şi izgonesc de acolo pacea şi iubirea care ar trebui să caracte
rizeze biserica creştină.

Dacă rugăciunea Domnului Isus Hristos este crezută pe deplin 
şi dacă învăţăturile ei sînt • puse în  practică în  viaţa de toate zilele 
de poporul lui Dumnezeu, în  rîndurile noastre, se va vedea unitate  
deplină. Frate va fi  unit cu frate prin legăturile de aur ale iubirii lui 
Hristos. N um ai Duhul lui Dumnezeu poate să lucreze această unitate. 
El care S-a s fin ţit pe Sine poate să sfinţească şi pe urmaşii Săi. Dacă 
sîntem  uniţi cu El vom  fi  un iţi şi unul cu altul în  cea mai sfîntă  
credinţă. Dacă ne vom  strădui să avem  unirea aceasta aşa cum  D um 
nezeu doreşte, o vom  avea.

Domnul să ne ajute să m urim  faţă de „eu” ca să fim  renăscuţi 
în Hristos, ca El să trăiască în  noi ca u n  crez viu şi lucrător, ca o 
putere care ne poate păstra sfinţi pentru D umnezeu şi îm părăţia Sa.

I. DINESCU

muu CURIERUL AD VEN TIST



A D A M ,  H R I S T O S  ş i  N O I

nici un muritor nu se va 
pierde pentru că Adam a păcă
tuit, ci se vor pierde toţi acei 
care au lepădat mântuirea ofe
rită prin Hristos Isus, Mîntui- 
torul. „Oricine crede în El, nu 
este judecat; dar cine nu crede

a şi fost judecat, pentru că n-a 
crezut în Numele singurului 
Fiu al lui Dumnezeu”. Deci 
atitudinea noastră faţă de 
Hristos, decide veşnicia noas
tră. Isus a zis : „Eu sînt calea,

(urmare d in pag. 4-a)

adevărul şi viaţa. Nimeni nu 
vine la Tatăl decît prin Mine”. 

Ioan 14,6.

V X. B A D E S C U

PĂCATELE CELE MICI
P  ăcatul nu poate fi  ascuns. Poate fi  tăinuit pentru  un tim p ;

dar la un  m om ent dat, cind ne-am aştepta mai puţin, el va fi 
dat la iveală.Il putem  ascunde in fundul inimii, departe de privirile 
iscoditoare; dar faţă de ochiul Divin a toate văzător nu putem  să-l 
ascundem. Intr-o zi ne va acuza.

Păcatul nostru personal pe care-l acceptăm, poate să ne pară 
neînsemnat, dar nu  contează părerea noastră ci cum  vede Dumnezeu  
Păcatele cele mici, pe care le prim im  în inima noastră, nu vor avea 
urm ări grave — gîndim  noi. Dar ele sînt „vulpile cele mici care 
distrug via“. Ca viermele ce atacă arborele la rădăcină şi păcatele 
oricît de mici au ca rezultat pierderea veşnică.

Un mic păcat pe care-l acceptăm, poate, fără să ne dăm seama, 
să schimbe întregul curs al vieţii şi să aducă ruina finală. $i cîţi 
creştini de-a lungul secolelor nu-şi datoresc ruina spirituală acestei 
cauze. Părăsind Evanghelia au ascuns în fundul in im ii păcate ce nu 
s-au îndurat să le părăsească. Şi-au orbit ochii conştiinţei, şi-au 
stricat busola şi şi-au adus ruina spirituală.

!
O corabie se izbi de o stincă pe coasta Islandei. T im pul nu era 

aşa de rău pentru a justifica acest naufragiu, iar căpitanul vasului 
era un om capabil. N u  se ştia pentru ce se abătuse de la drum ul 
bun. Examinîndu-se busola se descoperi o bucăţică de oţel, cit vîrful 
unui ac, care se asemăna intru totul cu acele busolei şi care fusese 
suficientă să influenţeze acele magnetice să greşească producind 
naufragiul.

Cu o zi mai înainte un  marinar fusese trimis să cureţe busola. 
Pentru aceasta el s-a servit de briceagul său. Fără să observe, m ar
ginea lamei cuţitului se rupsese şi o mică aşchie rămăsese în  busolă. 
Putem  spune că această bucăţică de lamă aproape imperceptibilă  
a provocat naufragiul navei.

Să m edităm  la acest incident. El ar trebui să ne detemine să 
înălţăm următoarea rugăciune : „Cercetează-mă, o Doamne şi cunoaş
te -m i inima. Incearcă-mă şi cunoaşte-mi gîndurile. Vezi dacă sînt pe 
un drum  greşit şi condu-mă pe calea veşniciei“.

ISUS 
MÎNTUITORUL

(urmare din pag. 8-a)

Hristos este Mîntuitorul. El 
ne liberează de păcatele ncastre- 
El este Piatra din ca-pul unghiu
lui atît pentru fiecare persoană, 
care doreşte să pună asupra Lui 
păcatele sale, cit şi pentru în
treaga Biserică- El duce povara 
totală. Nu te teme suflete cre
dincios! Ai încredere in El. Ni
meni din cei care au crezut în 
El nu a rămas dezamăgit. El 
pe toţi i-a ajutat. El încă mal 
ajută. Încă mai primeşte. El este 
încă Piatra unghiulară. El este 
nădejdea pe care a clădit şi 
clădeşte orice credincios, şi în
treaga Biserică.

Şi tocmai un astfel de Mare 
Preot ne trebuia”. Şi ni s-a daţ

ii, A rienian

P S A L M U L  2 5
- F R A G M E N T -

Ale Tale căi, Părinte, Tu ara tă-m i-le-n  viaţă ;
Pe cărări fără  p rihană pururea să m erg m ă-nvaţă.

Călăuză să-m i fii, Doamne, în tot adevărul Tău ; 
Fără  preget m ă îndrum ă cum să m ă feresc de rău.

Dumnezeu al mîntuirii, Tu de-a pururea  m i-ai fost, 
Astăzi Tu îmi eşti nădejdea, Tu eternul adăpost.

De-a Ta m are  bunătate, de-ndurarea Ta, Părinte, 
Rogu-te, de-a lungul vremii, să-Ţi aduci mereu aminte.

Dă uitării pe vecie ale tinereţii mele 
Greşuri multe, fără  num ăr, neasem uit de grele.

După îndurarea-Ţ i mare, pen tru  bunătatea Ta
O, adu-Ţi de m ine-am inte la judeţ cînd eu voi sta.

Pentru  numele Tău, Doamne, pentru numele Tău mare, 

Tu fărădelegii mele dăruieşte-i azi iertare.

I. Bătrîna Voivodeni
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„ B U N Ă T A T E A
„Roada Duhului dim potrivă este: dragostea, bucuria 

pacea. îndelunga răbdare, bunătatea, facerea de bine...“ 
(Gal. 5,22.)

Este uim itor fap tu l de a putea vedea cită religie 
poate fi cuprinsă în tr-un  simplu act de bunătate. 

De fap t creştinism ul practic, creştinism ul de fiecare zi, 
va căuta să se realizeze într-o vorbire plină de bu 
nătate, prin  fapte izvorîte din bunăta tea  iubirii ne- 
egoiste. Căci ea, bunătatea, această com ponentă — 
sine qua non — a unui caracter creştin, este un rod 
al Duhului Sfînt.

Domnul Isus Hristos a subliniat foarte mult. a pus 
un m are accent pe practicarea bunătătii. Si aceasta 
în-r-un mod simplu, neforţat, ca un element ob’snuit 
al unei vieţi complete. El a condam nat cu severitite  
pe Fariseii şi pe cărturarii timpului Său pentru lipsa 
bunătătii din via ţa  lor. Aceştia erau foarte griju l 'i în 
a nu fi cumva necredincioşi în ceea ce priveşte p a r 
tea Domnului din... izma, m ărarul şi chimenul... 
ce creşteau în brazda d :n ju ru l casei lor, dar ei d? 
bună voie. în mod deliberat ignorau cer 'n te ’e d :v ;ne 
de a fi drept, milos şi credincios. „Pe acestea... tre 
buie să le faceţi, şi pe acelea să nu  le lăsaţi nefă- 
cu!e“ (Matei 23,23), a concluzionat atunci Mîntuito- 
rul nostru.

In bunătatea monumpntaliz'ită a Sam ariteanului 
milos, m anifestată f" ţă  de un Iudeu ce fusece b ă tu 1, 
jefuit şi părăsit apoi la marginea drumului. (aceasta 
în contrast cu răceala egoistă a preo+ului şi L ev’tu- 
lui), Domnul Isus a prezentat o puternică ilustraţie 
a modului în care Dumnezeu preţuieşte valoarea bu
nătăţii omeneşti. El declară că „oricine va da de 
băut un pahar cu ană reoe" în numele S ă u . .. nu-şi 
va pierde răsplata. Matei 10.42.

în  epistolele sale, apostolul Pavel îndeam nă în mod 
frecvent pe c red :nrioşi să cultive în viata Tor spiritul 
bunătăţii. Credincioşii din Roma. erau îndem naţi să 
aibe o afecţiune plină de bunătate  unii f" tă  de cei
lalţi şi aceasta . . . c u  o dragoste frăţească. Rom. 12.10. 
Mulţi din credincioşii primei b ’seriri creştine fuse
seră c 'ndva păgîni si din tonul epistolei lui P- vel 
către Efeseni este evident faptul că isp’ta  mîniei, a 
răzbunării şi a  răutăţii nu  erau b iru ite  în viata lor. 
Ei erau în mod solemn si serios chemaţi a în lătura 
din v iaţa lor „orice am ărăciune, orice iu t’'me, orice 
mînie, orice strigare, orice clevet:re  si orice fel de 
răutate. .. dim potrivă ■— îi îndem na în dragoste 
marele apostol — fiti buni unii cu alţii, m i’oşi, şi 
iertaţi-vă umil pe altul, cum v-a ierta t si Dumnezeu 
pe voi în Hristos" Efes. 4,31.32. Bună+atea lui Dum
nezeu fată  de re l păcătos este dată ca un exemplu, 
ca un model etalon şi în acelaşi tim p şi ca izvor de 
putere în sprijinul celui credincios, ca aceasta fă 
poată birui în v iaţa lui vorbirea de rău. cearta şi 
mîndria. Tit 3,1-8

Este un lucru lipsit de complicaţii acela de a da 
ascultare sfatului dat prin  apostolul Pavel. de a fi 
bun unul fa ţă  de celălalt. D ar nu  se poate m ini
maliza totuşi realita tea  faptulu i că aceasta cere 
un serios e fo r t . . .  de a spune un cuvînt plin de 
bunătate  cuiva, sau a face un act pornit din sen
tim ente caritabile, m ai ales în favoarea acelora ce 
ne sînt mai puţin  simpatici sau poate ch ia r . . . an
tipatici.

Dar realita tea  ne spune că tendin ţa  generală este 
aceia de a fi to t tim pul ocupaţi cu propria noas
tră  persoană, cu problemele noastre, cu interesele 
noastre ; a tît de ocupaţi cu „lucrurile noastre" încît 
ne gîndim foarte puţin  sau deloc, la „folosul e ltu ia“.
1 Cor. 10,24 ; Filip. 2,21.

Cu cît sîntem mai concentraţi asupra problemelor 
personale, cu atît vom fi mai puţin  dispuşi şi gata 
a face fapte bune, de a fi preocupaţi de problemele 
cele mari ale vieţii sociale, de problemele ce ne 
leagă pe toţi responsabili faţă de viaţă, o răspundere 
veşnică faţă  de aproapele nostru.

Creştinii cei credincioşi idealului divin, trebuie să 
„se îmbrnce cu o inimă plină de îndurare, cu bună- 
tat°, cu smerenie, cu blîndete şi îndelungă răbdare11. 
Colos. 3,9—12 P en tru  că omul „cel vechi" nu este 
pe deplin îndepărtat, adus la nefiinţă, noi sîntem 
înclinaţi a spune despre alţii lucruri din eare să 
lipsească bunătatea si chiar lucruri exagerate şi în 
parte  neadevărate.

Adesea bunătatea se dă pe faţă acolo unde se 
astpaotă cel mai puţin să fie văzută. In istorisirea 
lui Luca cu privire la fu rtuna prelungită din M a
rea Mediterană, acesta ne spune cum pasage
rii şi echipajul au găsit scăpare în in s ^ a  
Malta. Toţi erau într-o condiţie jalnică ; cb isiţi 
p înă la extenuare, trem urînd de frig si speriaţi la 
gîndul întîlnirii cu insularii barbari. Dar team a lor 
se risipi repede, căci Luca ne spune : ..Barbarii 
ne-au  a ră ta t o bunăvoinţă p u ţ;n o b işn u ită ; ne-au 
prim it pe toţi la un foc ma~e pe care-1 aprinseseră 
din pricină că ploua, se lăsase un  frig m a re . . .  In 
îm prejurim i erau moşiile m ai m arelui ostrovului, 
num it Publius El ne-a p r :m it şi ne-a ospătat cu cea 
mai m are bunăvoinţă trei zile“. Fapte  28, 2.7.

B unătatea dovedi1 ă de aceşti insulari n-a răm as 
nerăsp lăt’tă, căci ni se spune la vers. 8 al aceluiaşi 
capitol, că m ulţi d in tre  ei au fost vindec-ti.

Creştinii, în calitatea lor „de copii ai Celui Prea 
înalt", sînt sub deosebita obl'gatie şi anumo, aceea 
de a fi buni unii cu alţii. Noi trebuie să fim  ase
menea lui Dumnezeu, să reflectăm spiritul Său, în 
tot ceea ce gîndim, spunem si facem .. . căci „El este 
bun şi cu cei nem ulţum itori şi cu cei ră i“. Luca 6,35.

Bunătatea lui Dumnezeu nu cunoaşte discriminare, 
în  m arele act al ispăşirii Domnului Hristos. pen+ru 
păcatele tuturor, pe crucea Golgotei „s-a a ră+at 
bunătatea lui Dumnezeu. M întuitorul nostru, şi d ra 
gostea Lui de oameni". Tit 3,4.

De partea  celui păcătos, în firea  lui, nu  există 
vreun sentim ent de iubire faţă  de Dumnezeu, numai 
nerecunoştinţă, răzvrătire, ingratitudine. D r  aici se 
m anifestă valoarea iubirii divine. Căci ..dragostea 
stă nu în fap tu l că noi am iubit pe Dumnezeu, ci 
în faptul că El ne-a iub;t  pe noi, şi a trim is pe Fiul 
Său ca je rtfă  de ispăşire pen tru  păcatele noastre",
i Ioan 4,10.

B unăta tea  cea m are a lui Dumnezeu este pentru 
noi o chem are spre a fi mai iubitori şi mai buni faţă 
de aproapele nostru, căci „dacă astfel ne-a iubit 
Dumnezeu pe noi, trebuie să ne iubim si noi unii 
pe alţii" 1 Ioan 4,11.

Este posibil şi trebuie ca o m are parte dintre noi 
să fim m ai buni decît sîntem în mod obişnuit, şi 
aceasta spre a face v ia ţa  familiei noastre, a cercL’ui 
cel restrîns a l societăţii unde trăim , a aproapelui 
nostru, s-o facem m ai uşoară, mai bună. Se cere 
atît de puţin  ca să fii bun, să te manifesti cu bună-

(Continuare în pag. n - a )
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V iaţa religioasă a credinciosu
lui, viaţa lui de credinţă, 

credinţa lui, departe de a fi 
ceva teoretic, ceva învăţat din- 
tr-un catehism, un punct de 
crez, trebuie să fie ceva cu mult 
mai mult decît atîta, cu adevă
rat o viaţă, ceva trăit, ce se 
vede şi se simte, şi care îm
prăştie în jur o influenţă spre 
bine-

In această viaţă de credinţă, 
un rol covîrşitor de mare, am 
putea zice chiar predominant, îl 
joacă harul.

Nenumărate sînt locurile în 
care apostolii, şi cu precădere 
Pavel, au scos în evidenţă în
semnătatea harului în ce pri
veşte înţelesul credinţei şi al 
lucrării ei în viaţa credinciosu
lui-

In epistola adresată de el cre
dincioşilor din Efes Pavel vine 
şi pune faţă în faţă cele două 
probleme capitale cu mare ră
sunet în ce priveşte mîntuirea : 
credinţa şi harul, vrînd să arate 
strînsa legătură dintre ele, de
pendenţa întreolaltă, efectul 
reciproc, şi că în viaţa credin
ciosului adevărat acestea două 
se contopesc într-un tot armo
nios, indisolubil, ce lucrează la 
creşterea sa spirituală-

„Prin har aţi fost mîmtuiţi, 
prin credinţă” (Efes. 2,8) spune 
apostolul Pavel, prezentînd fac
torii capitali în mîntuirea cre
dinciosului.

în cele ce urmează ne vom 
ocupa cu precădere despre pro
blema harului, amintind despre 
credinţă numai în părţile care 
vin să-l explice şi să arate 
dependenţa întreolaltă.

Ce este de fapt harul ?
Harul este un atribut al lui 

Dumnezeu pus în slujba celor 
care nu îl meritau. Nu ei au 
căutat harul ci acesta a fost tri
mis în căutarea lor. Dumnezeu 
Se bucură să reverse harul Său 
asupra lor nu fiindcă ei ar fi 
vrednici, ci tocmai văzînd

totala lor nevrednicie. Singura 
atracţie din partea credincio
şilor pentru harul Domnului 
este tocmai faptul că ei se 
găsesc în aşa mare nevoie 
spirituală.

„Dacă harul Tău n-ar fi

Eu nici nu m-aş mîntui” 
rezumă un poet religios rolul 
precumpănitor al harului, al 
acestui atribut al lui Dumnezeu, 
cîncl este vorba de mîntuirea 
credinciosului.

Harul urmează deci că este 
o bunătate plină de iubire stă
ruitoare şi de îndurare dove
dită de Dumnezeu faţă de 
credincioşii Săi. Şi lucru de 
mare însemnătate a fi reţinut 
de fiece credincios este că acest 
har a fost trimis la nişte cre
dincioşi care de fapt nu-1 me
ritau ; faptele lor, felul lor de 
a fi, nefăcîndu-i demni de a-1 
avea. Şi lucrul de minune ! 
Tocmai această stare de lipsă 
şi de deficienţă spirituală a 
credincioşilor face pe Dumne
zeu ca să-Şi verse asupra lor 
bogăţia acestei iubiri, acestei 
îndrumări şi favoarea ce o al
cătuieşte harul Său.

Primejdia ce paşte însă pe 
credincioşi este aceea de a 
se lăsa furaţi de părerea că 
din moment ce există acest har, 
ce concretizează în el tot ce 
este iubire, milă şi îndurare 
dumnezeiască, lor nu li se mai 
cere nici o strădanie de a-şi 
duce o viaţă ferită de vreo 
tină.

Cuvintele Apostolului Pavel 
sînt răstălmăcite şi puse într-o 
lumină nepotrivită lor. Apos
tolul nu-şi rezumă ideea doar

la cuvintele : „prin har aţi 
fost mîntuiţi“.

Dacă pe de o parte este în
tru  totul adevărat că mîntuirea 
credinciosul o primeşte în dar 
datorită iubirii lui Dumnezeu, 
prin harul Său, tot pe atît de 
adevărat însă este şi faptul că 
harul nu are rolul de a tot 
ierta păcatele pe care el le să- 
vîrşeşte fără de nici un control, 
socotind că mîntuirea îi este 
asigurată de acest har, indife
rent de starea sa spirituală.

Insă apostolul Pavel îşi com
pletează ideea spunînd că ha
rul lucrează mîntuirea credin
ciosului numai sub o condiţie 
şi anume ca el să dovedească 
a avea „credinţă“, vrînd să 
spună : „Mîntuirea vă este asi
gurată prin har, însă numai 
dacă veţi dovedi că aveţi cre
dinţă în Dumnezeu”. Şi lucrul 
acesta îl precizează apostolul 
prin cuvintele : „Lui (adică 
Domnului Hristos) îi datorăm 
faptul că, prin credinţă, am 
intrat în această stare de har, 
în care sîntem“. Rom. 5,2.

Cît de clar ne este prezentat 
aci gîndul că prin credinţă se 
poate dobîndi o „stare de har“. 
Harul este mîna lui Dumne
zeu ce se întinde spre pămînt, 
în vreme ce credinţa este mîna 
credinciosului ce se întinde a 
prinde mîna lui Dumnezu pen
tru dobîndirea acestei stări 
de har.

Mîna aceasta a harului, mîna 
aceasta a lui Dumnezeu, este 
întinsă fiecărui credincios a o 
prinde cu putere şi a face din 
„starea de har“ o izbîndă în

(Continuare în pag. 18-a)
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E V A N G H E L I A
B iblia sau Scripturile Vechiu-

şi Noului Testament alcă
tuiesc singura călăuză desăvîr- 
şită în materie de religie, de 
credinţă creştină. Din timpurile 
cele mai vechi şi pînă astăzi 
oamenii au căutat fericirea, dar 
foarte puţini au găsit-o. Omul 
ajunge fericit cînd găseşte ceva 
bun, cînd ajunge la îndeplinirea 
unei dorinţe, cînd şi-a ajuns 
un scop urmărit cu asiduitate 
vreme îndelungată, cînd prime
şte o veste bună, etc. „Feri
cirea11, spune dicţionarul limbii 
române moderne, „este o stare 
de mulţumire intensă şi de
plină cauzată mai ales de sa
tisfacerea unei năzuinţi“.

Sfînta Scriptură numită şi E- 
vanghelie, cuvînt care vine din 
grecescul „Evanghelion“, buna 
vestire „ev“ (bine) şi ,,angbelo“ 
(vestesc), are tocmai scopul de 
a face pe credincioşi fericiţi, 
în adevăratul sens al cuvîntu- 
lui. Evanghelia are tocmai ţinta 
de a da credincioşilor, vestea 
cea bună a mîntuirii, ceea ce 
înseamnă o fericire veşnică ab
solută. Cum poate face Evan
ghelia acest lucru ?

Marele apostol Pavel era 
ferm convins că Isus, desco
perit în Evanghelie, are putere 
de a schimba inimile şi a trans
forma fiinţa omenească. El cre
dea în Evanghelie ca fiind pu
terea lui Dumnezeu pentru 
mîntuirea celui care crede. 
Această revelaţie a schimbat 
complet viaţa lui Pavel care 
se numise mai înainte Saul şi 
era din Tarsul Ciliciei, o ce
tate care avea oarecare însem
nătate pe vremea aceea. Din 
Saul a devenit Pavel, entuzia
stul urmaş credincios şi plin 
de zel al Bunului Mîntuitor, 
Isus Hristos.

12
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M I N T U I R II
„Căci m ie nu-m i este ruşine de Evanghelia lui H ris tos; fiindcă ea este puterea lui D um

nezeu, pentru m întuirea fiecăruia care crede". Rom. 1.16.

Întreg Noul Testament rele
vă, atît prin învăţătură cît şi 
prin exemple, schimbarea care 
se produce în inimele celor care 
cred în Hristosul descope
rit de Evanghelie. Cînd a fost 
pe pămînt, Domnul Hristos a 
spus : „Cercetaţi Scripturile 
pentru că socotiţi că în ele 
aveţi viaţa veşnică, dar tocmai 
ele mărturisesc despre Mine. 
Şi nu vreţi să veniţi la Mine 
ca să aveţi viaţă“. Ioan 5,39.40.

In Evanghelie păcătosul des
coperă pe Hristos care este : 
„Calea, Adevărul şi Viaţa“. 
B'blia ne învaţă că : ”toţi au 
păcătuit şi sînt lipsiţi de slava 
lui Dumnezeu“. Sîntem atît de 
obişnuiţi cu păcatul, încît 
deseori nici nu ne dăm seama 
cum vine şi în ce stare deplo
rabilă se găsesc cei care sînt 
prinşi de el. Isaia face urmă
toarea constatare despre starea 
fără de speranţă a păcătosu'ui : 
„Tot capul este bolnav şi toată 
inima suferă de m oarte; din 
tălpi pînă-n creştet nimic nu-i 
bun, sănătos : ci numai răni, 
vînătăi şi came vie, nestoarse, 
nelegate şi nealinate cu untde- 
lemn“. Isa. 1,5-6.

Ce stare îngrozitoare şi dez
nădăjduită este descrisă aici !

Tocmai atunci cînd nu mai 
există nici o speranţă pentru 
păcătos, intervine Evanghelia 
pentru a-1 schimbai, a-1 trans
forma, a-1 naşte din nou. Mîn- 
tuitorul a accentuat aceasta în 
convorbirea avută cu Nicodem, 
zicînd : „Adevărat, adevărat îţi 
spun că, dacă un om nu se 
naşte din nou, nu poate vedea 
împărăţia lui Dumnezeu14.

Profetul Ezechiel este acela, 
care arată în descrierea sa, că 
Dumnezeu este Acela care face 
o schimbare în inima păcătosu

lui. El spune : „Vă voi stropi 
cu apă curată şi veţi fi curăţiţi ; 
vă voi curăţi de toate spurcă
ciunile voastre şi de toţi idolii 
voştri. Vă voi da o inimă nouă 
şi voi pune în voi un Duh nou ; 
voi scoate din trupul vostru 
inima de piatră şi vă voi da o 
inimă de carne. Voi pune Du
hul Meu în voi şi vă voi face 
să urmaţi poruncile Mele şi să 
păziţi şi să împliniţi legile 
Mele“. Ezech. 36,25-27.

Este absolut clar că Domnul 
îndeplineşte această operă cu 
ajutorul Spiritului Sfînt. El cu
răţă orice păcat, vindecă orice 
rană săvîrşită inimii de păca t; 
schimbă viaţa şi face ca păcă
tosul să fie renăscut, Astfel ca 
de aici înainte, el să fie o 
făptură nouă. Apostolul Pavel 
spunea Corintenilor : „Deci 
dacă este cineva în Hristos 
este o făptură nouă, cele vechi 
s-au dus, iată că toate s-au 
făcut noi“. 2 Cor. 5,17.

Se produce astfel o schim
bare. Acelaşi păcătos care pînă 
atunci călcase legea lui Du
mnezeu, acum o păzeşte. Ace
laşi om care trăieşte numai 
pentru sine, acum este altruist.

Pentru a putea ajunge la 
maturitatea mîntuirii, credin
ciosul trebuie să crească de la 
starea de pruncie spirituală, la 
starea de maturitate spirituală. 
Mă-ura desăvîrşirii este Hristos. 
La El trebuie să privească orice 
credincios care doreşte mîntui
rea după cum1 spune apostolul 
Pavel : „Să ne uităm ţintă la 
Căpetenia şi Desăvîrşirea cre- 
dinţii noastre, adică la Isus.... 
Uitaţi-vă cu luare aminte la 
Cel ce a suferit din partea pă
cătoşilor... pentru ca nu cumva 
să vă pierdeţi inima şi să că
deţi de oboseală în sufletele

voastre". Ebr.12,2. 3. Privind 
pe Hristos, credinciosul trebuie 
să crească în exemplificarea 
virtuţilor creştine după mode
lul lui Hristos. „Veniţi la 
Mine... şi învăţaţi de la Mine, 
căci Eu sînt blînd şi smerit cu 
inima şi veţi găsi odihnă pentru 
sufletele voastre“. Mat. 11,28.29.

Prea adesea sînt văzuţi cre
dincioşi, care în viaţa lor de 
credinţă nu fac nici un progres. 
Ei sînt creştini, dar de ani de 
zile stau pe loc. Au rămas tot 
în urmă în cele ale credinţii. 
Problema creşterii spirituale 
este foarte importantă şi Evan
ghelia este aceea care arată 
calea şi condiţiile de creştere 
ale unui creştin. Pavel, apos
tolul, era foarte îngrijorat de 
unii credincioşi care rămăseseră 
tot prunci în cele spirituale, 
cînd ar fi trebuit să fie oameni 
mari. “In adevăr, voi care de 
mult trebuia să fiţi învăţători 
aveţi iarăşi trebuinţă de cineva 
care să vă înveţe cele dintîi 
adevăruri ale cuvintelor lui 
Dumnezeu şi aţi ajuns să aveţi 
nevoie de lapte, nu de hrană 
tare. Şi oricine nu se hrăneşte 
decît cu lapte, nu este obişnuit 
cu cuvîntul despre neprihănire, 
căci este un prunc“. Oare nouă 
nu ne spune astăzi acelaşi 
lucru ?

Toată lumina din trecut, 
toată lumina ce astăzi ţîşneşte 
luminînd viitorul aşa cum e 
relevat în Cuvîntul lui Du
mnezeu, se oferă fiecărui suflet 
care vrea s-o primească. Mă
reţia acestei lumini, care e în 
totul măreţia caracterului lui 
Hristos, trebuie să se manifeste 
în fiecare creştin în parte. Un 
lucru însă credinciosul nu tre
buie să uite niciodată ; Evan
ghelia nu scuză păcatul şi nu
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dă vreun drept de a-1 face. De 
asemnea nu ne arată ce motiv 
ar exista pentru un creştin de 
a păcătui. Totuşi Evanghelia ne 
arată calea iertării, cînd omul 
a fost ispitit şi a căzut în pă
cat. Descurajarea face parte 
din uneltele periculoase ale lui 
Satana.

Oricît de păcătos ar fi cineva, 
la Domnul este belşug de har 
şi milă. Apostolul loan spune : 
,,Dacă ne mărturisim păcatele, 
El este credincios şi drept, ca să 
ne ierte păcatele şi să ne cUră- 
ţească de orice nelegiuire4*. 1 
loan 1,9. Iar mai departe 
spune : „Copilaşilor vă scriu 
aceste lucruri, ca să nu păcă
tuiţi, dar dacă cineva a păcă
tuit, avem la Tatăl un Mijloci
tor, pe Isus Hristos, Cel nepri
hănit. El este jertfa de ispăşire 
pentru păcatele noastre ; şi nu 
numai pentru ale noastre ci, 
pentru ale întregii lumi“. 1 
loan 2,1. 2. De aceea credin
ciosul nu trebuie să se descu
rajeze niciodată pe calea cre- 
dinţii. De fapt există o dife
renţiere în felul de -creştere 
spirituală. Unii cresc mai repe
de, alţii mai încet. Dumnezeu 
a rînduit, însă în biserică oa
meni şi lucrări, pentru desă- 
vîrşirea sfinţilor, pînă vor ajun
ge toţi la unirea credinţei şi a 
cunoştiinţei Fiului lui Dumne
zeu. Fiecare credincios trebuie 
să colaboreze în mod sincer 
pentru atingerea nivelului de- 
săvîrşirii.

Una din lucrările foarte im
portante pentru un creştin este 
să lepede mai întîi acele defecte 
de caracter care stau împotriva 
creşterii spirituale. Vicleşugul, 
prefăcătoria, pizma şi clevetirea, 
sînt în aparenţă defecte mici, 
care s-ar putea crede că nu pot 
avea un rol negativ în viaţa 
Creştinului. Ba mai mult, unii 
sînt atît de mult obişnuiţi cu 
ele, încît li se pare a fi foarte 
normal să fie aşa. Cuvîntul 
inspirat spune : „Printre aceia 
care se numesc creştini în zilele 
noastre, e o grozavă lipsă de 
iubire... îmi produce durere 
faptul că sînt în comunitate per
soane care nu au limba liniş
tită. Sînt limbi mincinoase 
care se hrănesc cu răutăţi : 
sînt limbi pline de şiretenie şi 
bîrfeală. Se vorbeşte de rău, 
se amestecă în chip necuviin

cios în lucruri care nu-i pri
vesc, se scot zvonuri rele. Prin
tre bîrfitori unii sînt mînaţi de 
curiozitate, alţii de gelozie, iar 
alţii de ură faţă de aceia prin 
care Dumnezeu a vorbit ca 
să-i mustre. Unii îşi ascund 
adevăratele lor sentimente, în 
timp ce alţii abia aşteaptă să 
spună în gura mare, tot ce ştiu 
sau bănuiesc rău despre alţii".

Aceste defecte împiedică lu
crarea de creştere a organis
mului spiritual, au un efect 
negativ asupra persoanei în 
cauză şi distrug în mulţi do
rinţele bune, otrăvindu-le viaţa. 
In unele cazuri de ostrăviri, 
este de foarte mare folos laptele. 
In sensul spiritual şi ca un aju
tor nepreţuit, apostolul Petru 
ne recomandă : ,,Şi ca nişte 
prunci născuţi de curînd, să 
doriţi laptele duhovnicesc şi 
curat, pentru ca prin el să 
creşteţi spre mîntuire“. 1 
Petru 2,2. Laptele duhovnicesc 
tăie puterea otrăvii şi ajută la 
creştere. O, cîtă nevoie are 
Biserica din zilele noastre de 
acest lucru şi care ar fi nivelul 
soiri tual la care am fi aiuns, 
dacă am fi urmat sfatul Evan
gheliei ? Timnul însă nu-i tre
cut. Uşa harului este deschisă. 
Domnul nostru Isus Hristos ne 
chiamă şi astăzi cu aceeaşi în
durare, căci ne are săpaţi în 
palmele Sale. Isaia spune : 
.,Totuşi Domnul aşteaptă să se 
milostivească de voi şi Se va 
sr'ula să vă dea îndurare, căci 
Domnul este un Dumnezu 
dreot ; ferice ^e toţi care nă
dăjduiesc în El“.'

Odată primit în familia lui 
Dumnezeu, credinciosul trebuie 
să tindă după o viată asemă
nătoare cu a lui Isus. Dorinţa 
lui este îndreptată numai asu
pra unicului şi marplui ideal 
de a deveni asemănător cu 
Acela carp a murit nentru el, 
cu Isus. Minunat ! Si ceea ce 
cu puterea înţelepciunii noastre 
nu se poate concer>e. este mij
locul prin care Dumnezeu cu
răţă pe năcătos. îl sT>ală si îl 
vindecă de toate rănile prici
nuite de păcat.

Evanghelia ne arată că Du
mnezeu nu-i lasă singuri pe 
credincioşi în luutele contra pă- 
catu’ui, ispitelor si al lui Sa'ana. 
Nicidecum ; El vine bucursos să

locuiască în inimile unde cei 
credincioşi s-au curăţit, s-au 
umilit şi s-au sfinţit prin ade
văr. Iată făgăduinţa lui Dumne
zeu făcută într-o manieră care 
depăşeşte orice închipuire fi
rească : ”Aşa vorbeşte Cel Prea 
înalt a cărui locuinţă este veş
nică şi al Cărui Nume este 
Sfînt. Eu locuiesc în locuri 
înalte şi îri sfinţenie ; dar sînt 
cu omul zdrobit şi smerit, ca să 
înviorez duhurile smerite şi să 
îmbărbătez inimile zdrobite“. 
Isa. 57,15.

Credinciosul nu este singur ; 
el se bucură mereu de pre
zenţa lui Dumnezeu, fie el la 
lucru sau în singurătate, în 
mijlocul mulţimii, sau la tre
burile zilnice ; el niciodată nu 
este singur. Cine se hotărăşte 
din toată inima pentru viaţa 
cu Dumnezeu va găsi în fieca
re zi din viaţa sa bucurie şi 
pace, deoarece el trăieşte pen
tru cinstirea şi preamărirea lui 
Dumnezeu.

Prezenţa Domnului în viaţa 
unui creştin, îl ridică pe acesta 
deasupra lucrurilor deşarte 
care se urzesc în inimă, con- 
ferindu-i aceea ce singur nu 
poate: să reflecteze chipul lui 
Hristos.

Şi ce minunat este sfîrşitul 
pe care creştinul trebuie să4 
aştepte. Evanghelia nu este 
săracă în descrierea a ceea ce 
vor moşteni cei ce vor duce cu 
succces credinţa pînă la carat. 
Pentru a intra însă în bucuri
ile acestea, credinciosul trebuie 
să devie asemănător Domnului 
Hristos. Acesta este înţelesul 
şi scopul Evangheliei : de a 
elibera pe cei păcătoşi de tot 
ce este rău : păcatul cu între
gul cortegiu de rele, cu’minînd 
cu moartea, şi a-i fa^e asemă
nători Domnului si Maestrului 
lor. Cînd Evanghelia a săvîrşit 
aceasta într-o inimă, atunci ea 
şi-a îndeplinit scopul, care este 
în final mîntuirea şi viaţa 
veşnică.

Dacă adevărul în care tu 
cre^i, nu ţi-a dat înră această 
experienţă, atunci el nu şi-a 
atins nînă acum scooul său cel 
mai înalt. Cînd cineva prin 
credinţă, rugăciune şi statomi-

(Continuare în coop. 3-a)
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EPISTOLA 
CĂTRE EVREI

Continuînd studiul nostru cu 
privire la epistola către 

Evrei• ajungem, la cel care avea 
să joace un rol uriaş în viaţa 
bisericii creştine primare şi 
chiar pină astăzi, la apostolul 
Pavel.

Raportul Sfintelor Scripturi 
ne transmite faptul că unul din
tre cei mai zeloşi împotrivitori 
ai creştinilor în timpul primei 
biserici apostolice — era Saul, 
un tînăr Fariseu. Fapte 1,3. Pro
pria lui mărturie este aceea că : 
„I-am'pedepsit adesea în toate 
sinagogile şi îmi dădeam toată 
silinţa să-i facă să hulească11. 
Fapte 26,11.

Acesta a fost bărbatul pe care 
Dumnezeu l-a chemat ca să fie 
„un vas... ales, ca să ducă Nu
mele Meu înaintea Neamurilor, 
înaintea împăraţilor, şi înaintea 
fiilor lui lzrael“. Fapte 9,15. Pe 
drumul Damascului, unde se în
drepta spre a pune în 
lanţuri pe cei ce umblau „pe 
calea credinţei" spre a-i duce 
la Ierusalim (Fapte 9,2), el în
suşi a fost prins de Dumnezeu, 
şi după deplina sa recunoaştere 
a Autorităţii Divine, a început 
să vorbească despre Mîntuitorul 
său. Acest lucru a trezit ura 
Iudeilor şi astfel el a fost obli
gat să fugă spre a-şi scăpa 
viaţa. Puţin după aceea Pavel 
s-a retras în Arabia, unde a pe
trecut un timp, poate ani, în- 
tr-o izolare completă şi apoi în 
mod liniştit şi-a început lucra
rea sa publică.

Următorii ani, ne furnizează 
puţine veşti despre Pavel■ Că 
el trebuie că a fost activ, este 
un lucru evident, căci Pavel nu 
putea fi mult timp inactiv. 
Aceşti ani au fost ani de pregă
tire pentru lucrarea pe care 
Dumnezeu o avea pentru el, şi 
pe care el trebuia s-o îndepli
nească. Este cert că în acest 
timp el a studiat foarte mult şi 
a meditat profund, căci atunci 
cînd în cele din urmă el şi-a în

ceput lucrarea publică, întreaga 
lui concepţie religioasă era ma
turizată, iar teologia lui ajunsă 
la coacere. El meditase profund 
asupra tuturor lucrurilor şi 
acum era gata pentru lucrarea 
la care Dumnezeu l-a chemat.

PRIMUL
CONSILIU BISERICESC

Cîţiva ani mai tîrziu îl gă
sim pe Pavel în Antiohia, lu- 
crind împreună cu Barnaba şi 
alţii. Aici el a fost întărit 
pentru lucrarea Evangheliei. 
Fapte 13,1-3. După întărirea 
lui prin binecuvîntare, aposto
lul Pavel a început prima sa că
lătorie misionară, care l-a adus 
direct în contact cu Neamurile. 
In această călătorie el s-a în
tâlnit atît cu succesul, cît şi cu 
opoziţia. A  fost considerat ca 
zeu şi de asemenea a fost îm 
proşcat cu pietre şi lăsat ca 
mort. Cînd el şi Barnaba s-au 
întors la Antiohia, ei au poves
tit Bisericii .,tot ce făcuse Dum
nezeu prin ei, şi cum deschi
sese Neamurilor uşa credinţei“. 
Fapte 14,27.

Lucrarea lui Pavel printre 
Neamuri n-a găsit aprobarea 
acelora dintre credincioşii lu 
dei care erau susţinători ai legii 
ceremoniale. Aceasta s-a dato
rat în mare măsură faptului că 
el nu a cerut Neamurilor să se 
supună ritualului circumciziu- 
nii şi să observe legea lui Moise.

Cînd toate acestea au fost 
cunoscute de biserica din Ieru
salim, „cîţiva oameni veniţi din 
Iudea“ au coborît în Antiohia 
şi n-au ezitat a spune noilor 
credincioşi: „Dacă nu sînteţi 
tăiaţi împrejur după obiceiul lui 
Moise, nu puteţi fi mîntuiţi“. 
Fapte 15,1. Aceasta a dat loc la 
„mici disensiuni şi dispute 
care au fost totuşi suficiente ca 
biserica din Antiohia să hotă
rască „ca Pavel şi Barnaba, şi 
cîţiva dintre ei, să se suie la 
Ierusalim la apostoli şi prezbi- 
teri, ca să-i întrebe asupra 
acestei neînţelegeri"■ Fapte 15,2.

Pavel a fost de acord cu 
aceasta, şi la timpul potrivit el 
şi Barnaba au sosit la Ierusa
lim, unde ei s-au întîlnit cu 
apostolii şi bătrînii Bisericii şi 
le-a „istorisit tot ce făcuse Du
mnezeu prin ei“. Fapte 15,4. Pe 
cînd îşi povesteau lucrarea prin. 
tre Neamuri unii din partea 
Fariseilor, care crezuseră, s-au 
ridicat, şi au zis că Neamurile 
trebuie să fie tăiate împrejur, 
şi să li se ceară să păzească 
legea lui Moise“. Fapte 15,5.

Era în mod evident speranţa 
tuturor ca vorbirea lui Pavel 
să satisfacă pe apostoli şi bă- 
trîni, pe măsură ce ei luau cu
noştinţă de binecuvîntările ce 
însoţeau lucrarea celor doi slu
jitori ai lui Dumnezeu. Dar cînd 
Fariseii şi-au afirmat hotărîrea 
că „era necesar să fie tăiaţi 
împrejur şi să li se ceară să 
păzească legea lui Moise“, n-a 
mai fost posibilă evitarea unei 
discuţii publice. Ca urmare a 
acestui fapt, „apostolii şi prez- 
biterii s-au adunat laolaltă, ca 
să vadă ce este de făcut şi a 
avut loc o mare discuţie". Fapte 
15,6.7- Că Pavel şi Barnaba 
erau în centrul discuţiilor, nu 
poate fi nici o îndoială. Mai 
tîrziu, Pavel vorbea despre opo
nenţii săi spunînd că „noi nu 
ne-am supus şi nu ne-am po
trivit lor nici o clipă măcar, 
pentru ca adevărul Evangheliei 
să rămînă cu voi“. Gal 2,5. Pa
vel a rămas pe poziţia lui. A  
fost o dezbatere interesantă şi 
vie.

în  cele din urmă, apostolul 
Petru s-a ridicat şi a sp u s: 
„Fraţilor, ştiţi că Dumnezeu, de 
o bună bucată de vreme, a făcut 
o alegere între voi, ca, prin 
gura mea, Neamurile să audă 
Cuvîntul Evangheliei, şi să 
creadă. Şi Dumnezu, care cu
noaşte inimile, a mărturisit pen
tru ei, şi le-a dat Duhul Sfint 
ca şi nouă. N-a făcut nici o 
deosebire între noi şi ei, în- 
trucît le-a curăţit inimile prin
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credinţă. Acum dar, de ce ispi
tiţi pe Dumnezeu, şi puneţi pe 
grumazul ucenicilor un jug, pe 
care nici părinţii noştri, nici noi 
nu l-am putut purta ? Ci cre
dem că noi, ca şi ei, sîntem  
mîntuiţi prin harul Domnului 
Isus“■ Fapte 15,7-11.

Miezul vorbirii lui Petru a 
fost acela că el nu considera că 
legea ceremonială trebuie să 
fie impusă Neamurilor, aşa cum 
Dumnezeu a arătat că El „n-a 
făcut nici o deosebire între noi 
şi ei, întrucit le-a curăţit ini
mile prin c red in ţă R e co m a n 
darea lui a fost aceea că Nea
murilor nu trebuie să li se im
pună circumciziunea.

După vorbirea lui Petru „toa
tă adunarea a tăcut“ în timp ce 
Pavel şi Barnaba le istorisea 
toate semnele şi minunile, pe 
care le făcuse Dumnezeu prin 
ei în mijlocul Neamurilor“. 
Fapte 15,12.

HOTĂRÎREA BISERICII

Iacob, care prezida această 
întîlnire, a luat cuvîntul pre- 
zentînd hotărîrea bisericii. El 
a declarat că Petru a vorbit în 
armonie cu „cuvintele prooro
cilor, după cum este de scris : 
După aceea, mă voi întoarce, şi 
voi ridica din nou cortul lui 
David din prăbuşirea lui, îi voi 
zidi dărimăturile, şi-l voi înălţa 
din nou : pentru ca rămăşiţa de 
oameni să caute pe Domnul, ca 
şi toate Neamurile peste care 
este chemat Numele Meu“. 
Fapte 15,15-17. ,

Şi el a prezentat hotărîrea bi
sericii ca „să nu se pună greu
tăţi acelora dintre Neamuri care 
se întorc la Dumnezeu; ci să li 
se scrie doar să se ferească de 
pîngăririle idolilor, de curvie, de 
dobitoace sugrumate şi de sînge- 
Căci încă din vechime, Moise 
are în fiecare cetate oameni 
care-l propovăduiesc, fiindcă 
este citit în sinagogi în toate 
zilele de Sabat“. Fapte 15,19-21.

Ca rezultat al acestei întîl- 
niri, doi oameni au fost trimişi 
cu Pavel şi Barnaba în Antio- 
hia cu o scrisoare scrisă de 
apostolii şi bătrînii Bisericii, în 
care se spunea: „Fiindcă am 
auzit că unii, plecaţi dintre noi, 
fără vreo însărcinare din partea 
noastră, v-au tulburat prin vor
birile lor, şi v-au zdruncinat 
sufletele, zicînd să vă tăiaţi îm 

prejur şi să păziţi legea; noi, 
după ce ne-am adunat cu toţii 
laolaltă, cu un gînd, am găsit 
cu cale să alegem nişte oameni, 
şi să-i trimitem la voi, împreu
nă cu prea iubiţii noştri Bar
naba şi Pavel, oamenii aceştia, 
care şi-au pus în joc viaţa pen
tru Numele Domnului nostru 
Isus Hristos.

,.Am trimis dar pe Iuda şi pe 
Sila, care vă vor spune prin viu 
grai aceleaşi lucruri. Căci s-a 
părut nimerit Duhului Sfînt şi 
nouă, să nu mai punem peste 
voi nici o altă greutate decît 
ceea ce trebuie, adică să vă fe
riţi de lucrurile jertfite idolilor, 
de sînge, de dobitoace sugruma
te, şi de curvie, lucruri de care 
dacă vă veţi păzi, va fi bine de 
voi. Fiţi sănătosi“. Fapte 15,24 
-29.

Pavel, în prezentarea istorisi
rii vizitei lui la Ierusalim, a 
adus în plus aceste informaţii: 
„După patrusprezece ani, m-am 
suit din nou la Ierusalim îm
preună cu Barnaba; şi am luat 
cu mine şi pe Tit. Ne-am suit, 
în urma unei descoperiri, şi 
le-am arătat Evanghelia, pe ca
re o propovăduiesc eu între 
Neamuri, îndeosebi celor mai cu 
vază, ca nu cumva să alerg sau 
să fi alergat în zadar. Nici chiar 
Tit, care era cu mine, măcar 
că era grec, n-a fost silit să 
se taie împrejur”- Gal- 2,1-3-

Este important faptul că Pa
vel a găsit necesar să meargă 
la Ierusalim şi să se consfătu- 
iască cu fraţii în legătură cu 
circumciziunea şi de asemenea 
a vorbi, ,.,îndeosebi celor mai cu 
vază, ca nu cumva să alerg sau 
să fi alergat în zadar". Gal. 2,2.

Această hotărîre a ConsViu- 
lui a aruncat o interesantă lu
mină asupra condiţiilor din bi
serica din Ierusalim■ Nu numai 
că cei credincioşi continuau să 
observe leg°a ceremonială. la 
mulţi ani după Domnul Hris
tos, dar o mare parte din Bise
rică considera că Neamurile 
trebuie să se c'rcumcidă, la fel 
ca şi Iudeii. Hotărîrea însă, se 
limita numai la Neamuri- Ei 
erau eliberaţi de obligaţia de a 
observa legea ceremonială, în 
timp ce Iudeii aveau să conti
nue să o observe şi mai departe. 
Astfel, Pavel a cîştiaat numai 
o victorie parţială. El putea 
acum în mod liber să meargă

la Neamuri, cunoscînd că ei nu 
aveau să fie obligaţi a se cir- 
cumcide.

In timp ce statutul Neamu
rilor a fost astfel stabilit în a- 
cest prim Consiliu al Bisericii, 
principiul susţinut, acela al le
gii ceremoniale, nu se pare că a 
fost recunoscut. Totuşi, cu toa
te acestea, s-a făcut un mare 
pas înainte. Neamurile erau li
bere, erau scutite de jugul ro
biei „pe care nici părinţii 
noştri, nici noi nu l-am putut 
purta“. Fapte 15,10. Odată acest 
pas făcut, nu va mai trece mult 
ca acest principiu să se vadă 
aplicat atît Iudeilor, cît şi Nea- 
murilor.

AL DOILEA CONSILIU DE LA 
IERUSALIM

Anii următori, Pavel i-a pe
trecut într-o muncă laborioasă, 
asiduă, în multe părţi din jurul 
Med:teranei, lucrînd deopotrivă 
printre Iudei şi Neamuri. Cam 
în jurul anului 60, sau puţin 
mai tîrziu, el a vizitat din nou 
Ierusalimul spre a prezenta un 
raport al lucrării pe care o în
deplinise. Cînd fraţii au auzit 
raportul lui Pavel, „au proslă
vit pe Dumnezeu. Apoi i-au zis : 
Vezi, frate, cîte mii de Iudei 
au crezut, şi toţi sînt plini de 
rîvnă pentru Lege. Dar ei au 
auzit despre tine că înveţi pe 
toţi Iudeii, care trăiesc printre 
Neamuri, să se lepede de Moise, 
că le zici să nu-şi taie copiii 
împrejur, şi să nu trăiască po
trivit cu obiceiurile. Ce este de 
făcut ? Negreşit, mulţimea are 
să se adune, căci vor auzi că 
ai venit■ Deci, fă ce-ţi vom spu
ne noi. Avem aici patru băr
baţi. care au făcut o juruinţă. 
Ia-i cu tine, curăţeşte-te îm 
preună cu ei, şi cheltuieşte tu 
pentru ei, ca să-şi radă capul- 
Şi astfel vor cunoaşte toţi că nu 
este nimic adevărat din cele ce 
au auzit despre tine, ci că şi tu 
umbli întocmai după rînduia- 
lă, şi păzeşti Legea. Cu privire 
la Neamurile, care au crezut, 
noi am hotărît şi le-am scris 
că trebuie să se ferească de 
lucrurile jertfite idolfor, de sîn
ge, de dobitoace sugrumate şi 
de curvie’”. Fapte 21,20-25.
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(Urmare din pag. 10-a) — „B U N Ă T A T E A

voinţă, un zîmbet, un cuvînt de încurajare, o rnina 
de sprijin  în m om entul oportun, poate valora adesea 
cît o v ia ţă  de om. In tr-un  singur gest de bunătate, 
există o putere extraordinară. Ea poate topi PÎna 
şi cea mai îm pietrită  inimă. Atinse de o mînă iu
bitoare şi trezite prin tr-o  atitudine binevoitoare, coar
dele sensibile ale m inunatulu i suflet omenesc, care 
erau rup te  cîndva, îndepărtate, sau uitate, vor vibra 
din nou, încadrîndu-se în simfonia policromă a 
vieţii noastre. C hiar şi cel mai insignifiant^ act de 
bunătate, poate avea o profundă influentă în via'.a 
cuiva.

Am cetit cîndva un poem care descrie o întîm plare 
petrecută aevea. Odată un  tîn ă r  mergea printr-o 
pădure fără  un ţel precis. La un m om ent dat întîl- 
neşte un  bătrînel, care cu un topor încerca să scoată 
o rădăcină din pămînt. Mîinile îi trem urau  şi n -ci 
puterea n u -l mai a ju ta  prea mult. Se vedea clar 
că ceea ce voia, ceea ce era  nevoit să facă, întrecea 
cu m ult puterea b ra ţu lu i său slăbit de povara anilor, 
iar răbdarea  lui, ajunsese la lim ita rezistentei sa!e. 
Tînărul îi ceru voie să-l ajute. P rinse în mîinile sale 
toporul şi din cîteva lovituri lucrarea fu  săvîrşită. 
M ulţum irea bătrînulu i se revărsă ca o avalanşă 
acum.

„Şi lacrimi în ochii lui şterşi izbucniră .. .  si m ul
ţum iri revărsate  potop şi spontan ca din mare, în-

cît socot că niciodată p înă atunci bucuria-i nu ia  
mai m are“. D a . ..  bunătatea este de două ori bine- 
cuvîntată. B inecuvîntează pe cel ce o manifestă, şi 
este o binecuvîntare şi pen tru  cel asupra căruia este 
manifestată. îm i aduc am inte de cuvintele unui ve
nerabil părinte al bisericii creştine care spunea astfel: 

,,Pe drum ul vieţii mele, aştept să trec o singură 
dată. De aceea, orice lucru bun, orice faptă de bună
ta te şi orice cuvînt de bine ce poate fi adresat unei 
inimi ce are  nevoie de toate acestea, să le îndeplinesc 
acum, căci pc acest drum, nu voi mai trece vreodată".

Bunătr.tea, este iubirea în acţiune, o contribuţie la 
fericirea altora. Cu cît vom fi dispuşi a fi mai puţin 
egoişti şi vom sluji mai m ult binelui obştesc, binele 
altuia, cu a tît mai m are va fi experim entarea bucuriei 
cereşti în via ţa  noastră. Şi o pace liniştită şi binefă
cătoare va face ca viaţa noastră să ajungă o reflectare 
a vieţii şi caracterului Domnului Hristos care ne 
spune: „ învăţa ţi de la Mine căci Eu sînt blînd şi sme
ri t  cu inima". Da, căci roada Duhului... este dragos
tea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, fa 
cerea de bine şi credincioşia". Gal. 5,22.

Redacţia

sistemului ceremonial, cu o ex
plicare a noului sistem care tre
buia să-şi ocupe locul său. Dar 
acum, Pavel era în închisoare şi 
nu putea personal să viziteze 
bisericile■ Credincioşii, şi în mod 
deosebit biserica din Ierusalim, 
avea nevoie de ajutor şi el nu 
putea întîrzia mult. Armatele 
romane erau în marş ; erau răz
boaie şi se auzeau veşti de răz
boaie ; şi nu avea să treacă mult 
pînă cînd armatele imperiale ale 
Romei aveau să fie la porţile 
Ierusalimului■ Cînd oraşul avea 
să fie luat, atunci avea să fie 
prea tîrziu■ Deci ce trebuia fă
cut, trebuia făcut repede.

Atunci deodată, exact la tim
pul oportun, a apărut epistola 
către Evrei, aducind exact ceea 
ce era necesar. Ea a venit ca un 
rezultat direct al providenţei 
spre a salva biserica din Ieru
salim. Cum a luat ea fiinţă ? 
Cine a scris-o ? Vom avea oca
zia să parcurgem în viitor răs
punsurile îndreptăţite la aceste 
întrebări, cum şi la altele cu- 
prinzînd probleme de doctrină 
creştină, de pură teologie, pro
bleme tratate în paginile acestei 
deosebite epistole din canonul 
Noului Testament.

D. POPA

EPISTOLA C Ă T R E
E V R E I

In Ierusalim se găseau în acel 
timp „mii de Iudei“ care cre
deau. Aceştia erau.cu toţii „pli
ni de rîvnă pentru lege". Iacob 
şi bătrînii au sfătuit pe Pavel 
să ia patru oameni şi cu ei să 
îndeplinească unele cerinţe ce
remoniale minore, nu vitale în 
sine, dar care trebuia să demon
streze că Pavel umblă în ordine 
şi păstrează legea. Pavel a mers 
cu aceşti bărbaţi şi a îndeplinit 
curăţirea cerută de lege. Ca un 
rezultat al unei greşite înţele
geri din partea autorităţilor 
templului în legătură cu bărba
ţii ce însoţeau pe Pavel, el a 
fost arestat şi pus în lanţuri. 
Fapte 21,33. - 

Este important de reţinut 
faptul că după aproape treize
ci de ani de la moartea Dom
nului Isus, în Ierusalim erau mii 
de Iudei care credeau în solia 
vestită de umilul Galilean, şi 
totuşi aceştia erau plini de rîv 

nă faţă de legea ceremonială, şi 
că aceştia erau aşa de influen
ţi în Biserică, îneît Iacob, bătrî
nii Bisericii şi chiar Pavel, con
sidera necesar să se supună 
prejudecăţilor lor■ Biserica din 
Ierusalim nu s-a îndepărtat de 
ideea Vechiului Testament cu 
privire la închinare, şi păzea 
încă rînduielile pe care Pavel le 
considera expirate în ceea ce 
privea valabilitatea lor după 
Golgota.

Deşi aceasta nu era situaţia 
existentă în alte Comunităţi 
— cel puţin acolo unde influ- 
ienţa lui Pavel predomina — 
exemplul bisericii din Ierusalim 
a afectat însă în mod puternic 
pe credincioşii de pretutindeni.

In aceste împrejurări era na
tural ca Pavel să simtă nevoii 
ca şi credincioşilor Iudei să li 
se dea sfaturi şi învăţături care 
să clarifice natura temporală, 
provizorie, a sistemului Levitic,

rtfl
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h a r u l . . .

(Urmare din pag. ll-a )

viaţa spirituală, o urcare cît 
mai sus pe scara neprihănirii.

Harul divin, prinzînd mina 
credinţei noastre, ne oferă în-, 
dreptăţirea, neprihănirea prin 
Hristos ; ne oferă posibilitatea 
atingerii staturii desăvîrşite în 
Isus Hristos, ne deschide o cale 
luminoasă şi ferice către o 
viaţă curată, nobilă, sfîntă.

Scriind credincioşilor din 
Roma, apostolul Pavel căuta să 
lămurească minţii lor marele 
aport al harului în chemarea 
lor la pocăinţă şi apoi în creş
terea lor în credinţă. „Prin 
har“ sînteţi socotiţi voi nepri
hăniţi „prin răscumpărarea care 
este în Isus“. Rom. 3,24.

Eruditul Pavel, cel căruia 
Dumnezeu îi descoperise desfă
şurarea planului de răscum
părare a oricărui păcătos ce-şi 
întinde mîna credinţei lui, fie 
ea cît de slabă şi tremurîndă, 
dar şi-o întinde cu dorinţa de 
a prinde mîna de har ce i se 
oferă, îi dă asigurarea că va 
putea atinge neprihănirea, o 
stare de har după plăcerea lui 
Dumnezeu şi încă, „răscumpă
rarea care este în Isus Hristos“.

Har... răscumpărare. Cît de 
cuprinzătoare sînt aceste cuvin
te şi cum se îmbină ele în chip 
minunat de armonios în vede
rea mîntuirii credinciosului ce 
prinde această mî-nă a harului 
lui Dumnezeu.

Uliţele satelor, tîrgurilor şi 
oraşelor pe unde călcau paşii 
Domnului Hritos erau martore 
ale acestui mare adevăr că gla
sul cel mai st'ns al credinţei 
rostit de un păcătos ce voia să 
scape din ferecăturile în care-1 
prinsese Satana era prins de 
urechile Domnului Isus care Se 
grăbea a-Şi face loc prin gloată 
pînă la El şi să-i ofere prin 
harul Său descătuşarea din 
strînsoarea păcatului şi odată 
cu aceasta sănătatea şi calea 
însorită a neprihănirii.

Religia lui Hristos, „starea 
de har“, înseamnă mai mult 
decît iertarea păcatelor ; ea în
seamnă îndepărtarea păcatelor 
noastre şi umplerea golului cu 
darurile de har ale Spiritului 
Sfînt.

Cu cîtă tărie se ridică apos
tolul Pavel să lămurească cre
dincioşilor din Roma rostul ha
rului în viaţa de credinţă, cînd 
pune pe aceşti credincioşi să-şi 
răspundă singuri : „Ce vom 
zice dar ? Să păcătuim mereu, 
ca să se înmulţească harul“ ? 
Şi apostolul răspunde în chip 
h o tă r ît : „Nicidecum ! Noi, care 
am murit faţă de păcat, cum 
să mai trăim în păcat“ ? Rom. 
6 , 1 . 2 .

„Du-te şi nu mai păcătui“, 
„scoală-te şi umblă14 erau cu
vintele Domnului Isus adresate 
mereu şi mereu celor liberaţi 
de sub povara păcatului şi aduşi 
în acea fericită stpre de har 
plină de binecuvîntări. O oca
zie nouă şi fericită oferea Do
mnul Isus fiecăruia, vrînd să-i 
spună că nu-i va fi de ajuns 
iertarea dobîndită în momentul 
acesta dacă ea nu va fi însoţită 
de hotărîrea de îndepărtare a 
păcatelor din viaţa de după 
aceea.

„Scoală-te şi umblă", ridică- 
te în capul oaselor tale, ridică 
sus capul şi păşeşte cu pas 
sigur pe calea unei vieţi de 
curăţie şi de nobilă vieţuire 
ce-ţi * este pusă înainte ; lasă 
uitării tot ce a împiedicat mer
sul tău liber şi umblă de aci 
înainte hotărît, departe de orice 
te-ar mai putea întina.

Dar nu este de ajuns a ne 
mulţumi numai cu această cu
răţire, cu această îndepărtare a 
păcatelor, ci pasul imediat ur
mător este ca locurile rămase 
goale în viaţa noastră creştină 
să fie umplute cu darurile cele 
binecuvîntate ale harului ce ne 
sînt oferite de Spiritul Sfînt, 
transformînd lăuntrul făpturii 
noastre într-un templu minu
nat al lui Dumnezeu, într-o pri
velişte de cinste şi de laudă în 
văzul oamenilor.

Ce raport minunat al- haru
lui în lucrarea Spiritului Sfînt ! 
In locul păcatului, harul îşi va 
manifesta multiplele lui căi de 
înfericire a creştinului. Prin 
harul lui Hristos, fiecare creş
tin trebuie să-şi lucreze propria 
sa neprihănire, aceasta putînd 
a se înfăptui prin via legătură

cu Tatăl şi Fiul. Harul este 
forţa lucrătoare a neprihăniri 
pusă la îndemîna şi la dispozi
ţia fiecăruia dintre credincioşi. 
Fiecare dintre noi trebuie să 
facă această experienţă, ce se 
va dovedi de o nespus de mare 
valoare. Numai harul ne va 
putea ajuta să facem din ne
prihănirea noastră ceva adevă
rat, de preţ, şi demn a ne urzi 
veşmîntul pentru ospăţul ceresc.

„Nu vreau să fac zadarnic 
harul lui Dumnezeu" (Gal. 
2,21), scria apostolul Pavel cre
dincioşilor din Galatia, arătînd 
rîvna lui de a-şi dovedi com
pleta predare a sa lucrării lă
untrice a harului în vederea 
progresării tot mai mult în în
truchiparea în el a fiinţei Do
mnului Hristos, ţinta supremă 
a lucrării harului.

In acelaşi gînd şi cu aceeaşi 
dorinţă faţă de credincioşi, 
apostolul Petru le scria : „Ha
rul să vă fie înmulţit14 şi „creş
teţi în har“. 1 Petru 1,2 ; 2 Pe
tru 3,18.

înseamnă de aci că această 
„stare de har“ despre care vor
beşte apostolul Pavel (Rom. 5,2) 
nu este ceva static, ci este o 
stare de continuă creştere în 
har, de noi experienţe de înain
tare, o îmbogăţire spirituală 
prin „har după harct.

„Nu că am şi cîştigat premiul 
sau că am ajuns desăvîrşit“, 
scria apostolul Pavel credincio
şilor din Filipi. Apostolul nu-şi 
socotea încheiată alergarea cre- 
dinţii sale ci vedea că mai are 
de cîştigat încă noi biruinţe 
spirituale faţă de păcatul care 
căuta la orice pas să-l doboare, 
însă aceasta nu-1 descuraja 
nicidecum căci el adăugă : „dar 
alerg înainte... alerg spre ţintă, 
pentru premiul chemării cereşti 
a lui Dumnezeu, în Hristos 
Isus“. Filip. 3,12. 14.

In vederea atingerii ţintei 
chemării cereşti spre o viaţă 
cît mai aleasă, cît mai sfîntă,
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apostolul Pavel socotea harul 
drept forţa lucrătoare activă 
spre desăvîrşirea lui.

„Prin harul lui Dumnezeu 
sînt ce sînt. Şi harul Lui faţă 
de mine n-a fost zadarnic" pu
tea scrie apostolul credincioşi
lor din Corint, privind la creş
terea spirituală, la înţelegerea 
largă a jertfei Domnului Hris
tos la care ajunsese.

„Cine eşti Tu, Doamne11, 
spuse Saul pe cînd se găsea pe 
calea spre Damasc. Cunoştea 
Saul multă doctrină religioasă, 
era versat în sumedenie de tîl- 
euiri şi interpretări talmudice 
şi scripturistice, însă cînd fu să 
discearnă glasul divin, dădu 
greş. La fel se poate întîmpla 
cu fiece credincios care face 
din credinţă o filozofie înaltă 
pe care poate că nici el nu o 
pricepe şi cu care încurcă şi 
gîndirile altora. Şi prins în a- 
cest păienjeniş de filozofie re 
ligioasă, numită de el credinţă, 
nu mai este în stare să audă 
glasul lui Dumnezeu ce vrea 
să-i îndrume pasul spre adevă
ratul rost şi înţeles al credinţei.

Dar au trecut zile şi ani de 
la experienţa de la porţile Da
mascului şi ceea ce cîndva fu
sese o nebuloasă spirituală, cu 
trecerea vremii, cu strădania 
tot mai mare a înţelege ce în
seamnă creştinism cuprinzător a 
multiplelor domenii din viaţă, 
apostolul Pavel pricepu că nu
mai datorită lucrării harului 
asupra minţii sale-putuse ajun
ge el aici.

Influenţa şi puterea harului 
se dovediră în viaţa lui de cre
dinţă factori activi, modelatori 
şi transformatori a întregii sale 
făpturi şi pe drept cuvînt şi 
plin de convingere putu el 
spune : „Harul Lui faţă de mine 
n-a fot zadarnic11 şi „prin ha
rul lui Dumnezeu sînt ce sînt“.

Cel care cu ani în urmă în
trebase nedumerit : „Cine eşti 
Tu, Doamne“, cînd neaua 
vremii se lăsase asupra capu
lui său, scriind ucenicului său 
Timotei despre desfăşurarea 
vieţii sale în nădejdea creştină, 
putu spune plin de convingere : 
„Ştiu în cine am crezut". 2 
Tim. 1,12.

Ca şi o daltă ce în mîna unui 
iscusit scluptor modelează în
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cetul cu încetul în piatră un 
chip minunat, la fel harul dăl- 
tuise în apostolul Pavel în răs
timp de ani chipul şi caracte
rul Domnului Hristos pe care 
acum ll cunoaştem, căci „ce 
azi“, spunea el, „sînt datorită 
harului lui Dumnezeu".

Scriind credincioşilor din 
Roma despre lucrarea harului 
în viaţa de credinţă, apostolul 
Pavel prezintă harul ca o forţă 
dinamică, ca un dinamism mîn- 
tuitor şi o siguranţă biruitoare 
asupra păcatului : „Căci păca
tul nu va mai stăpîni asupra 
voastră, pentru că nu sînteţi 
sub Lege, ci sub har“. Rom.
6,14.

„Prin har aţi fost mîntuiţi“ 
spusese apostolul credincioşi
lor din Efes, şi celor din Roma 
le dă asigurarea că „păcatul nu 
va mai stăpîni" asupra celor 
care în viaţa lor de credinţă 
vor îngădui harului să-şi facă 
lucrarea. Harul se va dovedi în 
viaţa credinciosului ca o forţă 
păstrătoare în curăţie.

Prin harul dat lor, credin
cioşii pot cîştiga biruinţe care, 
din cauza părerilor lor greşite 
şi preconcepute, din cauza li
psurilor din caracterul lor, din 
cauza neluminării minţii şi a 
unor păreri stîlcite în ale cre
dinţei, şi din cauza micimii cre
dinţei lor li se păreau cu totul 
imposibile.

Starea aceasta de har cu 
rămînerea sub stăpînirea lucră
rii harului, nu însemnă cîtuşi 
de puţin o poziţie în care Le
gea poruncilor lui Dumnezeu 
nu ar mai avea nici o putere 
sau că harul ar anula pretenţi
ile ei anulînd tot ceea ce ea 
cere.

Ar însemna de aci că din 
moment ce sîntem sub har, a- 
cesta, înţeles numai ca marea 
îndurare a lui Dumnezeu, ori
care ar fi păcatul nostru şi ori 
de cîte ori el se va repeta în 
viaţa noastră, din moment ce 
sîntem sub har, el va fi făcut 
ca inexistent, credinciosul fiind 
liberat de vreo osîndă din pri
cina lui, lucrul acesta putîndu- 
se repeta continuu, căci harul 
ar şterge şi ar anula orice pă
cat, care nu va mai avea astfel 
nici o putere de stăpînire asu
pra noastră, a ne osîndi în căr
ţile cereşti.

Dar departe de aceasta, înţe
lesul textului este cu totul al
tul. Har şi Lege, stă fiecare în 
deplină autoritate, fără ca să 
se anuleze sau să se desfiinţe
ze întreolaltă.

Cît de limpede şi fără putin
ţă de tăgadă prezintă aposto
lul Pavel experienţa la care 
trebuie să ajungă fiecare cre
dincios ce trăieşte o viaţă a ha
rului : „Ce urmează de aici ? 
Să păcătuim pentru că nu mai 
sîntem sub Lege ci sub har ?“ 
Şi spre a nu lăsa loc vreunei 
nedumeriri răspunse chiar el, 
clar : „Nicidecum" ! Rom. 6,15.

Legea poruncilor lui Dumne
zeu este pentru credincios 
oglinda ce-i arată starea lui 
spirituală, dacă vreo pată în
tinează caracterul său, dacă 
vreo faptă nu cadrează cu pre
tenţiile sale de credincios.

Pe de altă parte harul, mîna 
ce o întinde Dumnezeu credin
ciosului, este puterea divină 
transmisă în felul acesta lui 
spre a-şi recunoaşte vina ce 
această Lege i-o arată, a se po
căi şi apoi a duce o viaţă fără 
de reproş înaintea lui Dumne
zeu şi înaintea oamenilor. în 
felul acesta păcatul nu va mai 
stăpîni asupra credinciosului 
căci el nu se va mai găsi în 
viaţa lui sub nici o formă, 
deoarece harul va aduce cu sine 
acea putere de a nu-1 mai 
săvîrşi.

Harul se va dovedi a fi în 
credincios o forţă biruitoare 
asupra oricărei ispite la păcat, 
care nu va mai avea astfel pu
tere de stăpînire. Şi astfel,-ha
rul va face cu putinţă credin
ciosului a privi Legea divină 
ca ceva plăcut lui a o împlini, 
ca un îndrumător preţios spre 
o viaţă curată şi de cinste.

împlinirea Legii cereşti de
vine atunci o urmare firească şi 
fericită a celui ce trăieşte sub 
har.

Trăirea sub har a credincio
sului este viaţa dusă de el în- 
tr-o stare de neprihănire, de 
totală curăţie şi nobleţă de sim
ţăminte, gîndire şi fapte. Şi la 
această stare de neprihănire nu 
ajunge fiindcă ţine învăţătura 
divină, ci inversul este adevă
rat, şi anume : ţine Legea di
vină fiindcă este neprihănit.



Legămîntul harului cere cre
dinciosului tot atît de mult cît 
i-a cerut şi în Eden ; adică de
plină armonie cu Scriptura - lui 
Dumnezeu care este sfîntă, 
bună şi dreptă.

Fiece pasiune nesfîntă tre
buie ţinută sub controlul unei 
judecăţi sfinţită prin harul lui 
Dumnezeu revărsat din belşug, 
şi cînd toţi credincioşii vor 
creşte în har şi în cunoaşterea 
Domnului şi Mîntuitorului nos
tru, vor urî păcatul şi egois
mul. Continuu are loc o reîn
noire morală ; privind continuu 
la Isus, ei ajung a fi asemenea 
Chipului Său şi sînt găsiţi de- 
săvîrşiţi în El.

Cît de minunat concretizează 
un poet religios acest gînd prin 
versul :

„Să fii în întunerc un munte 
de lumină

Ce răspîndeşte raze întocmai 
ca un far,

De-a Domnului lumină să-ţi 
fie viaţa plină, 

Să străluceşti ca acela ce-i 
transformat de har“.

(Titu Zamfir)

Harul aduce cu sine in viaţa 
credinciosului forţa transforma
toare. Sfinţirea este lucrarea ha
rului lui Dumnezeu prin care 
sufletul credinciosului este mai 
mult şi tot mai mult reînnoit 
după chipul lui Dumnezeu şi 
făcut apt pentru moştenire 
sfinţilor.

„Chipul lui Dumnezeu poate 
fi refăcut prin harul răscum
părător. Lucrarea transformării 
de la nesfinţire la sfinţenie este 
ceva continuu. Zi de zi Du
mnezeu lucrează la sfinţirea 
credinciosului şi lui îi revine 
să conlucreze cu El. El trebuie 
să adauge har lîngă har, şi lu- 
crînd după planul adăugirii, 
Dumnezeu lucrează pentru el 
după planul înmulţirii41.

„Sfinţirea sufletului prin lu
crarea Spiritului Sfînt însem
nează sădirea naturii lui Hris
tos în firea credinciosului. Re
ligia Evangheliei este Hristos 
în viaţă — un principiu viu şi 
lucrător. Este harul lui Hristos 
descoperit în caracter şi în fapte 
bune. Principiile Evangheliei nu 
pot fi despărţite de nici o parte 
a vieţii zilnice. Orice ramură 
a experienţei şi activităţii creş

tine trebuie să reprezinte viaţa 
lui Hristos.

Lăsat să-şi facă lucrarea în 
sufletul credinciosului harul se 
va dovedi o forţă de rezistare 
împotriva ispitelor, el primind 
putere morală, tărie a voinţei 
şi neşovăială în împlinirea ţin
telor. In acest har există pute
re a-1 face pe creştin să se ri
dice deasupra ademenitoarelor 
şi zăpăcitoarelor ispite ale lui 
Satana şi a deveni creştin sin
cer şi devotat.

Cît de minunat concretizează 
pana inspirată vasta, profunda 
şi măreaţa lucrare a harului în 
vederea mîntuirii credincioşi
lor, cînd spune :

„O, preţios har ! Mai de preţ 
decît aurul c u ra t! El înalţă şi 
înnobilează spiritul mai presus 
decît orice alt principiu şi în
dreaptă simţămintele spre cer.

Să îngăduim acestui „preţios 
har“ a-şi face pe deplin lucra
rea sa sfinţitoare în viaţa noa
stră creştină.

V. Florescu

Lucrarea Duhului Sfînt
A tunci am zis : Iată-mă că v i n ... vreau să

fac voia Ta, Dumnezeule".
Ps. 40,7.8.

Privind viaţa Domnului nos
tru  Isus Hristos, ne dăm cu 

prisosinţă seama cît de mult 
S-a identificat El cu planurile 
lui Dumnezeu. împlinirea a- 
cestei ţinte măreţe I-a cerut 
atîta muncă, atîta neodihnă ! 
Biblia ni-L prezintă ca un „Om 
al durerii şi obişnuit cu sufe- 
rinţa“ Isa. 53,3. „S-a făcut ascul
tător pînă la moarte şi încă 
moartea de cruce,,. Zi de zi

II întîlnim pe drumurile ţării 
Sfinte vindecînd pe bolnavi, 
curăţind pe leproşi şi dezvă
luind cu putere iubirea şi planu
rile minunate ale lui Dumne
zeu. Noroadele erau uimite de 
învăţătura Lui. ”E1 M-a tri
mes să vindec pe cei cu inima 
zdrobită, ... să mîngîi pe toţi 
cei întristaţi,,. Isa.61,1.2.

Dar a venit o zi cînd le-a 
spus cu duioşie: "Copilaşilor,

mai sînt puţin cu voi. Mă veţi 
căuta, şi, cum am spus iude
ilor că, unde mă duc Eu, ei nu 
pot veni tot aşa vă spun şi vouă 
acum,,. Ioan 13.33. ”Dar pen
tru că v-am spus aceste lucruri 
întristarea v-a umplut inima“. 
’Totuşi, vă spun adevărul: Vă 
este de folos să mă duc“. Ioan 
16,6.7. ”Şi Eu voi ruga pe 
Tatăl şi El vă va da un alt 
Mîngîietor, care să rămână cu 
voi în veac“. Ioan 14,16.
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Un alt Mîngîietor însemnează 
un al doilea Mîngîietor. Hris
tos fusese primul Mîngîietor. 
El a alinat multe suferinţe, a 
îmbărbătat suflete, a şters la
crimi şi a adus pacea şi bucu
ria în atîtea inimi. Clipa ple
cării Lui acum era aproape. Cu 
cîtă gingăşie le vorbeşte: ”Nu 
vă voi lăsa orfani, Mă voi în
toarce la voi“. Ioan 14,18.

întrucît Tatăl, Fiul şi Duhul 
Sfînt sînt una, acest ”Mă voi 
întoarce la voi“ este o aluzie 
directă la Duhul Sfînt care a- 
vea să vină, să aducă la în
deplinire minunatul plan de 
mîntuire. „El Mă va proslăvi 
pentru că va lua din ce este 
al Meu şi vă va descoperi. Tot 
ce are Tatăl este al Meu“. Ioan
16,14. 15. Reţineţi cuvintele : 
„va lua din ce este al Meu“ şi 
puneţi-le alături de Cuvîntul 
din Coloseni 2,9.3. „Căci în El 
locuieşte trupeşte toată plină
tatea Dumnezeirii... In El „sînt 
ascunse toate comorile înţelep
ciunii

Cît de bogat şi de insonda
bil este izvorul din care Duhul 
ne împarte daruri ; ,.Tot ce are 
Tatăl este al Meu“. Aşa dar 
Domnul Hristos posedă toată 
avuţia Tatălui Său iar El, la 
rîndul Lui, a fost dăruit ome
nirii. "Fiindcă atît de mult a 
iubit Dumnezeu lumea, că a 
dat pe singurul Său Fiu“. Şi 
dacă ni L-a dat pe Hristos, cum 
nu ne va da împreună cu El 
toate lucrurile?

„Dar toate aceste lucruri le 
face unul şi acelaşi Duh, care 
dă fiecăruia în parte cum vo
ieşte". 1 Cor. 12,11. Vorbind 
despre Duhul Sfînt, Mîntuito
rul a zis : „Duhul este acela 
care dă viaţa". Ioan 6,63. E în 
planul lui Dumnezeu ca El să 
se reverse peste Biserica Sa, 
aşa cum se revarsă ploaia pe 
pămînt, ca să aducă înviorare 
şi viaţă". Duhul ne ajută în 
slăbiciunea noastră,... mijloceş
te pentru noi. Rom. 8,26. 
„Conduce în tot adevărul11, 
fiind El însuşi autorul Sfinte
lor Scripturi după cum se ex
primă şi apostolul Petru : 
„Oamenii au vorbit de la 
Dumnezeu mînaţi de Duhul 
Sfînt". 2 Petru 1,21.

„Luaţi seama la voi înşivă 
şi la toată turma peste care 
v-a pus Duhul Sfînt episcopii 
Fapte 20,28. Aşa dar, El se 
ocupă de Biserică, conducînd-o, 
avertizînd-o săvîrşind naşterea 
din nou şi mijlocind cu suspi
ne negrăite" pentru ea.

O descoperire sublimă des
pre lucrarea Duhului Sfînt o 
găsim în ICor. cap. 12. Aci 
Duhul este înfăţişat ca fiind 
dătătorul tuturor darurilor. 
„Sînt felurite daruri, dar este 
acelaşi Duh (Vers. 4) ; „unuia 
îi este dat prin Duhul să vor
bească despre înţelepciune, al
tuia să vorbească despre cunoş
tinţă datorită aceluiaşi Duh, 
altuia credinţa altuia darul tă
măduirilor prin acelaşi Duh“. 
Vers. 8.9. Dar pentru care mo
tiv înzestrează Duhul Sfînt pe 
aceia care îl primesc în ini
mă ? Versetul 7 ne dă răspun
sul : „Şi fiecăruia i se dă 
arătarea Duhului spre folosul 
altora". Hristos venind pe 
pămînt a spus : „Vreau să fac 
voia Ta, Dumnezeule".

Despre Duhul Sfînt stă 
scris că mijloceşte pentru 
sfinţi după voia lui Dumnezeu. 
Rom. 8,27. In foarte multe 
locuri din Sfintele Scripturi 
găsim scris despre această vo:e 
a lui Dumnezeu pe care atît 
Fiul cît şi Duhul Sfînt o 
urmăresc şi o împlinesc în 
chip desăvîrşit. E interesant de 
văzut că după ce inspiratul 
apostol Pavel tratează în cap.
12 din 1. Corinteni. „Darurile 
duhovniceşti", în cap. 13, pro
babil cel mai slăvit pasaj din 
Sfintele Scripturi, el se ocupă 
despre tema : Dragostea. Ci
tind amîndouă capitolele ajun
ge în mod logic, la încheierea că 
după ce Duhul Sfînt înzestrează 
cu felurite daruri pe cei ce se 
lasă călăuziţi de El, ei trebuie 
să ajungă în stare să iubească. 
Dumnezeu este iubire, şi co
piii Lui trebuie să aibă această 
asemănare cu El, trebuie să 
fie părtaşi de fire dumnezeiască. 
„Chiar dacă aş vorbi în limbi 
omeneşti şi îngereşti şi n-aş a- 
vea dragoste... chiar dacă aş 
avea darul proorociei şi aş cu
noaşte toate tainele şi toată şti

inţa, chiar dacă aş avea toată 
credinţa aşa încît să mut şi 
munţii si n-as avea dragoste, 
NU SÎNT NIMIC". 1 Cor. 13,1.2.

Să revenim la cap.12 din 1 
Corinteni : „Şi fiecăruia i se dă 
arătarea Duhului spre folosul 
altora". Pentru ce a fost dat 
clarul înţelepciunii, al cunoş- 
tinţii sau al credinţii ? Să stră
lucim doar ca nişte stele pe 
care le admirăm pentru frumu
seţea lor dar care stau totuşi 
departe de noi şi care nu în
călzesc nici nu fac să rodească 
nimic în lumea noastră? Vor- 
b’nd în această ordine de idei, 
sfîntul apostol Pavel spunea: 
Cunoştinţa îngîmfă, pe cînd 
dragostea zideşte.

Dumnezeu şi natura ne o- 
feră pilde desăvîrsite de 
iubire şi slujire. Mărul de 
lîngă drum, floarea gingaş co
lorată şi parfumată, soarele şi 
luna - nimic nu există pentru 
sine. Toate au fost create să 
slujească o cauză măreaţă: bi
nele, fericirea altora. Dacă to
tuşi unii oameni s-au rătăcit 
în cărările egoismului, ce fac 
aceia cărora Duhul Sfînt le-a 
dat darul credinţei?

Domnul Hristos a venit să 
facă voia Tatălui. Duhul Sfînt 
duce mai denarte lucrarea 
începută de Mîntuitorul, aju- 
tîndu-ne în slăbiciunile noas
tre, mîngîindu-ne şi dîndu-ne 
continuu noi puteri de viată. 
„Voi veţi primi o putere cînd 
se va poporî Duhul Sfînt peste 
voi”. F^pte 1,8. Pentru ce a- 
cpst be’şu'î de felurite daruri? 
Mărul aşteaptă cu ramurile în
cărcate să slujească nevoilor 
vieţii, şi floarea aşteaptă să i 
se reteze trunusorul firav pen
tru a însenina viata omului. 
Există o voinţă sunremă a lui 
Dumnezeu în care tu si eu tre
buie să ne încadrăm. Slaba şi 
uneori şovăielnica noastră vo
inţă trebuie nreda+ă lui Dum
nezeu. In Evanghelia dună 
Io^n (16.13), citim : „Mîn^îieto- 
rul are să vă călăuzească”. Ce 
minunat e să fim conduşi de o 
fiinţă care nu este numai atot
puternică dar ne şi iubeşte, 
rămîne cu noi în veac, 'stă la 
usa noastră si bate. dorind să 
cineze cu noi. „Fiule, dă-m.i 
inima ta., şi să găsească f a 
cere ochii tăi în căile Me’e”. 
Aceasta este dorinţa şi bucuria
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Lui. Duhul Sfînt nu e un sim
plu vizitator ci, după cum 
stă scris: „El va fi cu voi şi va 
fi în voi”.

Conduşi de Duhul Sfînt. 
„Umblaţi dar cîrmuiţi de Du
hul11, Gal. 5,16. Motivele pentru 
oare ni se cere aceasta sînt 
clar arătate în 1 Cor. 12,13 : 
„Noi toţi, în adevăr, am fost 
boteza ti de un singur Duh, ca 
să alcătuim un singur trup... 
şi toţi am fost adăpaţi din- 
tr-un singur Duh11.

Matrele nostru Domn şi Mîn- 
tuitor Isus Hristos ne este nu 
numai un minunat învăţător, 
dar El străluceşte încă şi mai 
puternic prin chipul ascultării 
Sale, prin felul cum S-a supus 
şi S-a lăsat călăuzit de Duhul 
Sfînt. „Duhul Domnului Se 
va odihni peste El, Duh 
de înţelepciune şi de price
pere, duh de sfat si de tărie, 
duh de cunoştinţă si de frică de 
Domnul”. Isa.11.2. Cu ocazia vi
zitei Sale în Nazaret, cînd I S-a 
dat cartea proorocului Isaia, nu 
întîmpTător El citeşte pasa iul': 
„Duhul Domnului este peste Mi
ne"... confirmînd profeţia sus ci
tată cu privire la viata Lui 
sub conducerea Duhului Sfînt- 
După botez, „Isus plin de Du
hul Sfînt S-a întors de la 
Iordan si a fost dus de Duhul 
în nustie”. Fără şovăire, El se 
lasă întru totul îndrumat de 
Duhul Sfînt care prin postul 
extraordinar de patruzeci de 
zile II pregăteşte pentru lur>ta 
pe care avea s-o dea cu ispiti
torul imediat după a^eea. ,.Eu 
nu fac nimic de la Mine în 
sumi”. „îmi olec urechea Ia 
pildele care îmi sînt insufla
te”. „Vreau să fac voia Ta, 
Dumnezeule”, stă scris în su
lul cărţii despre El.

Hristos este pentru noi o 
pildă de bunătate, de iubVe, 
o piMă de muncă neobosită,
o pildă de încredere în Dum
nezeu. Dar El apare încă şi 
mai slăvit pentru noi prin pil
da ascultării Sale- In adevăr 
„El S-a smerit şi S-a făcut 
ascultător pînă la moarte, şi 
încă moarte de cruce”-

Alături de sublimul Model 
divin, Sfîntul apostol Pavel vi
ne cu următoarea declaraţie : 
„Toti cei ce sînt călăuziţi de 
Duhul lui Dumnezeu sînt fii

ai lui Dumnezu“. Aşa dar, 
pentru a fi fii ai lui Dumnezeu, 
trebuie să fim conduşi de Du
hul Lui. „Dacă n-are cineva 
Duhul lui Hristos, nu este al 
Lui”. Rom- 8,9- Dovada sigură 
a locuirii Duhului Sfînt în noi 
sînrt roadele Lui : „dragostea, 
bucuria, pacea, îndelunga răb
dare, bunătatea, facerea de bi
ne, credinciosia, blîndeţea, în- 
frînarea poftelor”- Gal. 5,22-

Pentru marile noastre nevoi, 
pentru binele nostru prezent şi 
pentru fericirea veşnică Isus ne 
zice :

„Luaţi Duh Sfînt”
E buna plăcere a lui Dum

nezeu ca fiecare credincios să 
primească Duhul Sfînt- Darul 
acesta nu este o favoare ce
rească numai pentru cîţiva, ci 
El este oferit în dar tuturor 
copiilor lui Dumnezeu. „Luaţi 
Duh Sfînt” este o invitaţie, 
este cea mai dulce invitaţie 
ce a fost vreodată rostită. Hăr
ţuit de ispite, întristat de pă
cat, dezamăgit din pricina în- 
frîngerilor spirituale, creştinul 
este invitat să primească ca 
aliat si prieten al său pe Du
hul Sfînt al lui Dumnezeu. E 
minunat şi aproaioe de necre
zut, omeneşte vorbind, ca Dum
nezeu să dorească aşa de mult 
după tovărăşia cu copiii Săi- 
Si totuşi în cuvinte de negrăită 
frumuseţe şi strălucire ne este 
înfătişat în Apocalips 3,20 ta
bloul unui Dumnezeu care ba
te la usă si aşteaptă să fie 
primit- „Dacă aude cineva gla
sul Meu şi deschide, voi intra 
la d , voi dna  cu el si el cu 
Mine”. în duioase cuvinte se 
adresează El Bisericii : ,.Des- 
chide-mi soră. scumpă, porum
biţă, neprihănită!... Cînt. Cînt 
5,2. „Te iubesc cu o iubire veş
nică, de acpea îţi păstrez bună
tatea Mea11. Ier. 31,3. Iar prin 
profetul Isaia, acelaşi bun 
Dumnzeeu ne vorbeşte: „Pot 
să se mute munţii pot să se 
clatine dealurile, dar dragostea 
Mea nu se va muta de la tine”. 
Isa. 54.10.

Toţi sîntem copii ai lui Dum
nezeu, toti bem din aceeaşi 
băutură duhovnicească ce iz
vorăşte din stînca Isus Hris
tos- Precum o mamă nu-şi 
poate uita copilul pe care-1 iu
beşte ci-1 îngrijeşte şi îl hră
neşte indiferent cîte sacrificii

i se cer, tot aşa şi Dumnezeu 
se ocupă de noi, cum nu se 
poate mai amănunţit-

Cît de întristată este o ma
mă cînd vede că copilaşul ei 
a pierdut pofta de mîncare sau 
a slăbit, ori nu creşte aşa cum 
ar trebui, potrivit îngrijirilor 
ei. V-aţi întrebat vreodată de 
ce se spune că „însuşi Duhul 
mijloceşte pentru noi cu sus
pine negrăite” ? Cît de întris
tată e mama unui copil care 
nu vede sau care nu poate să 
meargă ori care are anumite 
apucături care-i fac ruşine- Unii 
cred că Dumnezeu e Tatăl nos
tru doar fiindcă ne-a creiat, dar 
aceştia uită că El este Acela ca
re zilnic ne poartă povara”. Mai 
mult chiar : „El suferinţele 
noastre le-a purtat şi durerile 
noastre le-a luat asupra Lui11. 
Isa 53,4.

Sînt multe făgăduinţe în 
Sfintele Scripturi, dar una este 
arătată de Domnul Isus ca fiind 
făgăduinţa Tatălui- Referindu- 
se la darul Duhului Sfînt, 
Mîntuitorul a spus : ,,Cereţi şi 
vi se va da.-- fiindcă oricine 
cere capătă... Cine este Tatăl 
acela dintre voi care dacă-i ce
re fiul său pîine să-i dea o 
piatră ? Ori dacă-i cere un peş
te să-i dea un şarpe” ? Şi con
cluzia : „Deci dacă voi care sîn- 
teţi răi, ştiţi să daţi daruri 
bune copiilor voştri, cu cît mai 
mult Tatăl nostru cel din ceruri 
va da Duhul Sfînt celor ce 
i-L cer“. Aşa dar, după bună
tatea şi judecata lui Dumnezeu 
darul Duhului Sfînt este com
parat, din punctul de vedere 
al trebuinţei, cu cele mai ele
mentare nevoi- Sînt amintite 
acele nevoi, cum ar fi de pil
dă nevoia de hrană- etc- care 
nesatisfăcute pun în primejdie 
viaţa-

Dumnezeu doreşte să dea, ne 
invită chiar să luăm Duh Sfînt. 
Dacă simţim nevoia de El, da
că flămînzim şi însetăm după 
El, după o viaţă mai înaltă şi 
mai curată, atunci singura con
diţie este „cereţi”. Pare de ne
crezut făgăduinţa că „oricine 
cere capătă11. Şi totuşi cît este
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ea de adevărată: Dar sîntem 
noi de acord cu lucrarea Lui ? 
Sau dorim să-L avem doar ca 
Simon Magul care zicea : ,,Da- 
ţi-mi şi mie puterea aceasta, 
pentru ca peste oricine îmi voi 
pune mîinile-” El dorea să ca
pete acest dar, numai pentru 
a săvîrşi anumite fapte deose
bite. El nu cerea Duhul Sfînt 
ca să-l mustre de păcat, să-l 
călăuzească în tot adevărul. 
Intr-un cuvînt, el nu era dis
pus să se lase condus, ci voia 
ca Duhul Sfînt să fie la dis
poziţia Lui.

Făgăduinţa Duhului Sfînt 
este pentru toţi cei ce cred în 
El, pentru cei ce primesc lu
crarea Lui în inimă, pentru 
cei ce se lasă conduşi de El- 
Cînd Domnul Hristos a pornit 
pe drumul slujirii, El a primit 
Duhul Sfînt şi a acceptat să 
fie condus de El- E interesant 
că în împrejurarea aceea, Du
hul Sfînt s-a coborît „ în chip 
de porumbel”- învăţătura ce o 
putem desprinde de aci cred 
că apare mai dară  din cele ce 
se pot observa la unele specii 
de porumbei.

într-o zi. pe cînd aşteptam 
un tren, am văzut un mare nu
măr de porumbei puşi în cuşti 
şi care urmau să fie transpor
taţi la o mare distanţă. Am stat 
de vorbă cu proprietarul lor. 
care mi-a spus, după cît mi- 
aduc aminte, că-i ducea la 
Oradea. Acolo le dădea drumul. 
Deşi transportaţi într-un vagon 
închis şi poate şi noaptea, ei 
totuşi se întorc acasă pe un 
drum pe care nu l-au parcurs 
niciodată mai înainte-

Am citit despre un arab care 
era o excelentă călăuză prin 
pustiu- Secretul că nu greşise 
niciodată drumul îl constituia 
faptul că el purta totdeauna în 
sîn un porumbel- Ori de cîte 
ori era în primejdia de a se 
rătăci, dădea drumul porumbe
lului oare îşi lua zborul exact 
în direcţia căminului său. Fiind 
legat de o sfoară, porumbelul 
îl orienta ori de cîte ori avea 
nevoie. Ce minunat simbol al 
puterii rînduite de Dumnezeu 
să ne călăuzească în viaţă.

Se istoriseşte că la 9 martie 
1848, faimoasa cascadă Niagara 
era uscată; îngheţul paralizase 
uriaşa forţă. Cîteva ceasuri mai 
tîrziu razele calde ale soarelui

dezlănţuiesc iarăşi uriaşa-i pu
tere- Mă întreb dacă nu cumva 
răceala şi indiferenţa fac ca pu
terea Duhului Sfînt să fie ab
sentă din multe inimi- Noi toţi 
am citit măreţul tablou redat 
în Ezechiel cap- 37 din care 
cităm numai versetele 7 şi 8 : 
„Am proorocit cum mi se po
runcise. Şi pe cînd prooroceam, 
s-a făcut un vuiet şi iată că s-a 
făcut o mişcare şi oasele s-au 
apropiat unele de altele. M-am 
uitat, şi iată că le-au venit vi
ne, carnea a crescut şi le-a aco
perit pielea pe deasupra; dar 
nu era încă duh în ele”.

Prin oboseala noastră pu
tem realiza multe lucruri fru 
moase pentru Biserică. Dar da
că în toate cîte am săvîrşit nu 
pulsează un duh de viaţă nouă, 
totul se reduce la o simplă ma
şinărie- „Predicăm” cum spunea 
cineva „unei văi de oase. Cre
şte carnea şi ne acoperă de 
piele, dar numai Duhul le face 
să trăiască.

După ce ucenicii au fost edu
caţi timp de trei ani de Mare

le învăţător, au primit în cele 
din Urmă îndrumarea să aştep
te făgăduinţa Tatălui.

Sfîntul apostol Petru arată 
foarte bine calea prin care Bi
serica poate primi Duhul Sfînt : 
„Pocăiţi-vă... apoi veţi primi da
rul Sfîntului Duh’’- Unii au 
concepţii cu totul diferite des
pre pocăinţă. Următoarele ci
tate adresate în decursul vre
mii Bisericii, pot aduce preţioa
se învăţături : ,,pocăieşte-te şi 
întoarce-te la faptele tale din- 
tîi”- Apoc. 2,5. „Eu mustru şi 
pedepsesc pe toţi aceia pe care-i 
iubesc, fii plin de rivnă dar şi 
pocăieşte-te”. Apoc. 3,19- Aşa 
dar pocăinţa e o lucrare pri
mordială în vederea primirii 
Duhului Sfînt- A fost necesar 
ca Isus să Se înalţe de pe pă- 
mînt. Urmarea înălţării şi în
tronării Sale a fost coborîrea 
Duhului Sfînt- Dacă Hristos 
va fi întronat şi în inima noas
tră, puterea, binecuvînarea şi 
mîngîierile Lui vor veni şi pes
te noi-

A. Doroftel

$

ÎNCHINARE
S criitorii Bibliei în mod des

chis recunosc că adevăratul 
Autor al Scripturilor este în
suşi Dumnezeu.

Petru caută să lămurească 
cît mai limpede acest lucru : 
”Nici o proorocie n-a fost 
adusă prin voia omului ; ci 
oamenii au vorbit de la Dum
nezeu. mînaţi de Duhul Sfînt“.
2 Petru 1.21. în alt loc Petru 
descrie epistolele lui Pavel ca 
fiind scrise „după înţelepciu
nea dată lui“.

Pavel reaminteşte lui Timo- 
tei să nu uite Scripturile in
suflate de Dumnezeu care l-au 
îndrumat spre credinţa în Isus 
Hristos- Vezi 2 Tim-3,14-17.

Epistola către Evrei se referă 
la ”multe rînduri şi în multe 
chipuri,, în care Dumnezeu ”a

vorbit în vechime părinţilor no
ştri prin prooroci“..- Evr. 1.1.

Toţi aceştia cunoşteau pe Du
mnezeu. Asemenea lui Abraam, 
ei erau prietenii lui Dumnezeu 
(2 Cron. 20,7), şi deci Ii puteau 
recunoaşte glasul-

Moise a fost unul dintre a- 
ceştia, şi "Domnul vorbea cu 
Moise faţă în faţă, cum vor
beşte un om cu prietenul său“. 
Exod 33,11.

Acesta este motivul de ce 
scrierile lor se dovediră temei
nice şi demne de încredere. Ei 
cu toţii cunoşteau pe Acelaşi 
Dumnezeu- Şi prin rapoartele 
ce ne-au lăsat, şi noi II putem 
cunoaşte-

Cu ocazia uneia din vizitele 
lui la Atena ”el fu cuprins de
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indignarea la vederea unei ce
tăţi atît de idolatre. El se sim
ţi îndemnat să discute această 
problemă în sinagogă cu Evreii, 
cum şi cu cei dintre Neamuri 
care se temeau de Dumnezeu, 
ba încă discuta zilnic în pie
ţe cu cei pe care-i întîlnea“. 
Fapte 17,16-17-

în cele din urmă el atrase 
atenţia unor filozofi epicurieni 
şi stoici. Cînd îşi dădură sea
ma că Pavel căuta să le ves
tească despre alţi dumnezei, ca
re lor le erau străini, stăruiră 
de el să vorbească întregului 
sobor. Fapte 17,18.

Aşa că Pavel merse cu ei în 
Consiliul Areopagului şi-şi în
cepu memorabila sa cuvîntare.

„Bărbaţi Atenieni ! In toate 
privinţele vă găsesc foarte re
ligioşi. Căci pe cînd străba
team cetatea voastră şi mă 
uitam de aproape la lucrurile 
la care vă închinaţi voi, am 
descoperit chiar şi un altar, pe 
care este scris : „unui Dume- 
zeu necunoscut" Ei bine, 
ceea ce voi cinstiţi, fără să 
cunoaşteţi, aceea vă vestesc 
eu“. Fapte 17,22.23.

Din pricina necunoaşterii lui 
Dumnezeu, în decursul secole
lor s-a ajuns să se închine la 
o necrezut de mare felurime 
de obiecte.

în primul capitol din Ro
mani Pavel descrie închinarea 
ce se obişnuia în zilele lui. El 
vorbeşte despre oameni a că
ror minţi neluminate se întu
necaseră într-atît- de mult ca 
urmare a lepădării adevărului 
îneît ajunseseră să se închine 
la „păsări, dobitoace cu patru 
picioare şi tîrîtoare“. Rom. 1,23.

Egiptenii adorau crocodilul ; 
ba adorau şi gîndacii !

Cînd preoţii lui Baal se 
închinară pe muntele Cârmei, 
„şi-au făcut tăieturi cu săbiile 
şi cu suliţele, pînă ce a curs 
sînge pe ei“. 1 Regi 18,26. Ei 
socoteau că zeul va fi înduple
cat de această purtare a lor-

Cînd adoratorii lui Moloh se 
adunau să se închine, îşi sacri
ficau pruncii în mîinile încin
se ale înşelătorilor lor idoli. 
Vezi Levitic 18,21. Ei gîndeau 
că lucrul acesta plăcea zeului 
lor.

Astăzi, felul în care ne în
chinăm lui Dumnezeu, în co

mun sau în taina, dezvăluie 
cărui fel de dumnezeu ne 
închinăm noi.

Biblia învaţă că închinarea 
nu trebuie să fie întemeiată 
pe teama izvorîtă din neştiinţă. 
Mai de grabă ea trebuie să fie 
expresia iubirii, încrederii şi 
admiraţiei — fiindcă îl cu
noaştem atît de bine pe 
Dumnezeu.

Isus spuse femeii din Sama- 
ria : „Voi vă închinaţi la ce nu 
cunoaşteţi ; noi ne închinăm la 
ce cunoaştem“, Ioan 4,22. Şi 
cu cît cunoaştem mai mult 
despre Dumnezeu, cu atît mad 
puternic este motivul de res
pect şi închinare.

în aducerea închinării nu 
trebuie să-şi aibă loc frica. 
Aşa cum lămureşte Ioan : 
„în dragoste nu este frică ; ci 
dragostea desăvîrşită izgoneşte 
frica ; pentru că frica are cu 
ea pedeapsa ; şi cine se teme, 
n-a ajuns desăvîrşit în dragos
t e i  1 Ioan 4,18.

Pe temeiul a tot ce ştii des
pre Dumnezeu, poţi spune din 
toată inima că îl preţuieşti 
nespus ?

în mod sincer poţi spune că 
îl iubeşti ?

Mulţi teologi au recunoscut 
că dacă există Dumnezeu, noi 
nu L-am putea cunoaşte decît 
dacă El, Cel Nemărginit va 
găsi. de cuviinţă să Se descope
re nouă, nişte oameni mărgi
niţi. în ce direcţie îţi vei în
drepta racheta dacă vrei să 
găseşti pe Creatorul acestui 
vast univers ?

Mulţi, împărtăşesc convinge
rea că Dumnezeu cu adevărat 
S-a descoperit. El a făcut 
lucrul acesta în felurite chi
puri. Pavel afirmă că destul de 
mult se poate cunoaşte chiar 
numai din lucrurile pe care 
le-a făcut Dumnezeu-

Dar din toate, cea mai lă
murită descoperire ne-a venit 
prin Isus Hristos.

însuşi Dumnezeu veni pe 
acest pămînt şi trăi printre 
oameni şi spuse : „Cine M-a 
văzut pe Mine, a văzut pe 
Tatăl“. Ioan 14,9.

"Dumnezeu, care dădu pă
rinţilor noştri felurite lumină

ri ale adevărului prin cuvin
tele profeţilor, acum, la sfîr- 
şitul veacului de faţă, ne-a 
dat adevărul în Fiul....Acest 
Fiu, strălucirea slavei Lui, ex
presia nepătată a naturii lui 
Dumnezeu, El însuşi principiul 
susţinător a tot ce există, să- 
vîrşi în persoană împăcarea 
dintre Dumnezeu şi om“. Evr.
1,1-4

Capitolul continuă în a pre
zenta temeiul de a crede că El 
care veni să descopere pe Du
mnezeu era El însuşi Dumne
zeu.

„Cînd duce iarăşi în lume 
pe Cel întîi născut, zice: Toţi 
îngerii lui Dumnezeu să I se 
închine !...

„Cînd Fiului I-a zis: Scau
nul Tău de domnie, Dumneze
ule, este în veci de veci’. Evr. 
1,6-8.

în epistola sa către biserica 
din Filipi, în mod lămurit Pa
vel recunoaşte că atunci cînd 
Isus S-a născut printre noi ca 
o făptură omenească, Dumne
zeu era Cel care Se umilise 
într-atîta. „Căci El, care din 
natură fusese totdeauna Dum
nezeu, nu se prinse de preroga
tivele Sale de egal cu Dumne
zeu, ci Se dezbrăcă de toate 
privilegiile prin consimţirea de 
a lua starea de rob şi să Se 
nască asemenea omului muri
tor”. Filip.2,6.7. ţ

Lui Nicodem Domnul Isus îi 
prezentă motivul cel mai sim
plu al veniri Sale. „Nimeni 
nu s-a suit în cer, afară de Cel 
ce S-a pogorît din cer, adică 
Fiul omului”. Ioan 3,13. Nici- 
unul dintre noi nu s-a suit să 
aducă adevărul despre Dum
nezeu.

în Evanghelia sa, Ioan pre
zintă o lămurire asemănătoare: 
„Nimeni n-a văzut vreodată pe 
Dumnezeu. Dar Divinul şi uni
cul Fiu, care trăieşte în cea 
mai de aproape intimitate cu 
Tatăl, L-a făcut cunoscut.14 Ioan 
1,18. Sau, aşa cum redă o 
altă versiune: „Unicul Său Fiu, 
care este cel mai aprooiat de 
inima Tatălui, El L-a făcut cu
noscut”.

Şi din moment ce Isus S-a 
întors în cer, primordiala noas
tră sursă de informaţie cu pri
vire la Dumnezeu este Biblia.

C U R IE R U L  A D V E N T I S T



Cercetarea din partea ta a 
Bibliei îţi dă încrederea să spui: 
Noi ne închinăm la ceea ce 
cunoaştem?

In cuprinsul acestei vechi Bi
blii găsim pe Dumnezeu des
cris în felurite chipuri; îl ve
dem preocupîndu-Se de proble
mele omeneşti în aşa mare fe
lurime de căi.

încă din începutul raportu
lui Bibliei, Dumnezeu este în
făţişat coborînd pe Muntele 
Sinai să vorbească poporului 
Său.

în acea măreaţă zi muntele 
se acoperi cu fum şi foc- Ful
gere străluceau, trăznete bu
buiau, şi un mare cutremur 
clătina pămîntul.

Şi Dumnezeu spuse lui 
Moise : Ţine departe pe popor. 
Dacă cineva va atinge mun
tele, să fie omorît. Om sau a- 
nimal, să fie împroşcat cu pie
tre sau străpuns cu săgeţi. Moi
se stabili anumite margini în 
jurul muntelui. Dacă cineva ar 
trece dincolo, îl voi prăpădi!

Toţi erau îngroziţi. „Ei au 
zis lui Moise: Vorbeşte-ne tu 
însuţi, şi te vom asculta: dar 
să nu ne mai vorbească Dum
nezeu, ca să nu murim’’. Exod 
20,18.19.

Mulţi ani mai tîrziu, Dum
nezeu veni pe Muntele Măsli
nilor. De data aceasta oamenii 
nu văzură nimic care să-i în
grozească.

Cînd Isus privi în jos spre 
Ierusalim, El începu să spună 
îndurerat : O, sînt atît de întri
stat. Atît de mult aş fi vrut să 
fac pentru tine, dar tu n-ai 
vrut să asculţi. Vezi Luca 19, 
28-44.

Cu altă ocazie El Se tingui: 
„Ierusalime, Ierusalime... ! De 
cîte ori am vrut să strîng pe 
fiii tăi, cum îşi strînge găina 
puii supt arpi, şi n-aţi vrut” ! 
Luca 13,34.

Isus. în nemărginita Sa în
ţelepciune şi în ultima analiză 
pentru binele întregului Său 
popor care se găsea la hotare
le Canaanului, înţelese că lu
crul acesta trebuie făcut Şi 
pedeapsa trebuia să fie îndes
tulător de zguduitoare spre a

face o nimerită impresie asu
pra celor de atunci.

într-o noapte Fiul lui Dum
nezeu invită la o cină pe unii 
din cei mai apropiaţi urmaşi 
ai Săi. Atmosfera din seara a- 
ceea era foarte apăsătoare. Nu 
exista nici un serv dispus să 
îndeplinească obişnuita spălare 
a picioarelor. Nimeni nu era 
dispus să se ridice şi să slu
jească celor împreună cu ei 
oaspeţi. Nici unul nu era dispus 
să spele picioarele, nici chiar 
Domnului.

în cele din urmă, liniştit, 
Isus porni şi aduse un ştergar 
şi un lighean cu apă. Şi în
mărmuriţi ucenicii putură ve
dea cum Marele Creator al vas
tului univers îngenunche şi 
spaiă douăsprezece perechi de 
picioare prăfuite! Vezi Luca 
22,24-27; Ioan 13,1-18.

Admiri tu pe un Dumnezeu 
care face asemenea lucruri?

Unsprezece dintre ucenici 
făcură aceasta!

însă unul nu. Iuda dispre- 
ţui pe Isus tocmai fiindcă Se 
umilise într-atita. Dumnezeul 
în care credea el nu s-ar fi de
gradat niciodată pînă într- 
atita. Fapta plină de îndurare 
a Domnului făcu pe Iuda să 
dea pe învăţător în mîinile 
vrăjmaşilor Lui.

Chiar şi după această me
morabilă experienţă din came
ra cinei, Petru încă mai avu 
multe de învăţat despre Dum
nezeu- Una din cele mai lă
murite descoperiri o primi în 
curte, în timpul judecării lui 
Isus.

Neîndoios, totul depinde de 
continuarea studiului nostru. 
Azi viaţa este atît de ocupată 
incit cu toţii sîntem ispitiţi să 
uităm vechiul obicei creştin de 
a studia Biblia.

„Altădată cînd voi avea mai 
mult timp, voi începe din nou“ 
ne făgăduim nouă înşine.

Frumoase cuvinte de amîna- 
re!

în îndreptăţirea de sine, şi 
ca o scuză pentru necercetarea 
mai departe, unii ajung chiar 
acolo încît socotesc drept o 
virtute creştină să se prindă cu 
învîrtoşare de un sistem în
chistat de credinţă despre Du
mnezeu.

Departe de a fi o virtute, a- 
ceasta este idolatrie. Căci mie
zul idolatriei este adorarea u- 
nei mărginite înfăţişări a unui 
Dumnezeu nemărginit. Cînd ci
neva pierde rîvna de a cunoa
şte cît mai deplin pe infinitul 
său Creator, el ajunge cu totul 
înclinat a se închina la ceea 
ce nu cunoaşte.

însă aşa cum zise Isus femeii 
din Samaria, „Noi ne închi
năm la ce cunoaştem”.

V. Florescu

E V A N G H E L I A  
M Î N T U I R I I !

(Urmare din pag. a 14-a)

cie a devenit asemănător Dom
nului, el poate fi convins că 
cupă luptele, lipsurile ispitele 
şi suferinţele de pe acest 
pămînt, va primi la sfîrşit 
răsplata nemuririi şi a vieţii 
vcşnice pe un pămînt nou. în 
Ebr. 12,1 şi Filip. 3,13 şi 14 
citim :

„Şi noi, dar, fiindcă sîntem 
înconjuraţi de un nor aşa de 
mare de martori, să dăm la o 
parte orice piedică, şi păcatul 
care ne înfăşoară aşa de lesne, 
şi să alergări cu stăruinţă în 
alergarea care ne stă înainte“.

„Fraţilor, eu nu cred că l-am 
apucat încă ; dar fac un sin
gur lucru ; uitînd ce este în 
urma mea şi aruncîndu-mă 
spre ce este înainte ; alerg spre 
ţintă, pentru premiul chemării 
cereşti a lui Dumnezeu în 
Ilristos Isus. Gîndul acesta să 
ne însufleţească pe toţi !“

E. Bostan
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